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A MAI SZÁMUNKBÓL: 

líatkó Anna tart előadást (3. ol_ 
dal). - Makszim Tank szovjet 
költő Debrecenbe érkezik (5. ol­
dal). Vagongyár levele a Fű­

tőim z,hoz (5. oldal).

TIH. évfolyam, 58. szám
jhwík.5 ARA 50 FILLfiK Szombat, 1951 március 10,

I4 ofi el Bia fi Tesszo vet keze te I ti k 
megyei küldöttgyűlése elé

Hajclú-Bihar földmű veászövet, 
kvzetvi megválasztották azokat a 

: :á.-: küldötteket, akik március 
) -in Debrecenben a megyei kiil- 
itrgyüíésen részevesznek. Ez a 

lö.tgyülás tárgyalja a II. 
i'.ii ^kongresszus határozatait/ a 
í.aaszi mezei munkák végzéséhez 
nyújtandó segítés módjait és azo­
kat a feladatokat, melyeknek el- 
i- gzésével megjavítják földmű, 
i .szövetkezeteink munkáját, A 
-'.-ülésen kicserélik a tapasztala- 
! lkat, hogy a földmtivesszö vef.ke- 
v.r: ."ken belül folyó szervező mun­
kát még eredményesebbé tegyék.

A küldöttgyűlésre hárul az a 
f-dadat is, hogy megalakítsák a 
megyei szövetséget, megválasztva 
annak igazgatóságát, felügyelő- 
bizottságát. Az országos küldött- 
gyűlés mondotta ki, hogy a me­
gyei központokat, megyei szövet­
ségekké kell átalakítani. Ez azt 
jelenti, hogy az irányító szervek 
közelebb kerülne|f a falvak föid- 
mtiyesszővetkezeteihez és" jobban; 
megszilárdul a földmüvesszövet-1 
kezetek vezetése.

A megye; szövetség vasárnapi 
megalakulásával az egyes föld­
mű vessző vetkezetek az öná'ló me­
gyei szövetkezetnek lesznek a 
tagjai, a megyei szövetkezet pe. 
dg a Szövetkezetek Országos 
S/övotségének lesz a tagja. TTj

pet, jó minőségű ruhát, .mint az 
elmúlt esztendőben. Világos bizo. 
nyítéka ez annak, hogy dolgozó 
parasztságunk életnívója emelke­
dett, vásárló ereje megnőtt,. Ezek 
az igények megkövetelték* hogy 
a régi föl dm ti vés szőve t kezei i kis­
bolt kereteket szétfeszítsék és a 
fejlett szocialista kereskedőimet, 
a városi áruház rendező re vezes­
sek be. Az elmúlt évben a me­
gyében 50 boltot fejlesztettek 
áruházzá nagy befektetéssel. A 
fejlődés ezen a vonalon tovább 
tart, de fokozni kell a szövetke­
zetek felvásárlási tevékenysé­
gét is.

A küldöttgyűlés azért ül össze, 
hogy jobban szervezze a munkát, 
felépítse a szövetkezeti irányítás 
új szervezetét, Az elmúlt év hi­
báit küszöböljék ki. Az ellenőr­
zés lazasága okozta 'károkon 
okulva, a népi ellenőrzésre Iá 
maszkodva vezessék a sző7

Ünnepség a nemzetközi nőnap alkalmából

»eteket a még eredményesebb 
gazdálkodás útján.

A választásoknál az olyan be­
csületes , dolgozó parasztokat bíz­
zák meg a vezetéssel, akik élen­
jártak a begyűjtésben, a szövet­
kezeti munka támogatásában, 
akik személyes jó példájukkal 
•mutatják az utat társaiknak. Á 

I falu új utakon való fejlődését, a 
I kis- és középparasztság felémelé-

A Magyar Nők Demokratikus. Szö­
vetsége csütörtök es;e a nemzetközi 
nőnap alkalmából a MÉMOSZszék- 
ház nagytermében ünnepségei, ren­
dezeti.

Szabó Piroska, az Elnöki Tátnács 
titkára üdvözölte a megjelenbeket, 
majd Vas Istvánná, az MNDS21 fő­
titkára mondott ünnepi beszédét.

Idén március 8-át olyan no .in rőt - 
közi helyzetben ünnepeljük, amikor 
az egész világon kiéleződött, a karc, 
a háborús gyújtogató imperialisták, 
ellen a békéért. Ezen a napon a 
világ asszonyai tiltakoznak Nytigao- 
Németország és Japán felfegyverzé­
se ct.en. Az ellen- hogy Spanyolor­
szágban több mint .30 ezer nőt 'bör­
tönöstek be, Görögországban a j nők 
ezrei és hozzájuk hasonlóan Jugo­
szláviában. Indiában és Iránban a 
békeharcosok ezrei sínylődnek a 
börtönökben.

Ezen a napon megfogadjuk .Pár­
tunknak, " Rákosi elvtársinak, löogy 
minden erünkkel azon leszünk, üjogy, 

ja nők tíz- és százezrei forduljanak 
ke- 1 a termelőmunka felé.

utáni első hónapoktól kezdve szün­
telenül arra hívott fel bennünket, 
hogy bá rabban vonjuk be a nőket 
rz ország újjáépítésébe és szociá­
lis'a átalakításába. Semmi kétség 
«felöl, hogy népi demokráciánk je­
lentős mértékben a dolgozó nők ön­
tudatos munkájának< nagyszerű ké­
pességeinek, harcos szellemének, 
szabadság- és békeszeretet ének kö­
szönheti eddigi sikereit.

A Párt azt kívánja kedves elv- 
társnők, hogy a magyar dolgozó 
nők termelőmunkájukkal, lendüle­
tükkel, : eh0 régükkel és harcos
szellemükkel erősítsék a szocializ­
mus és béke arcvonalát szeressék

egész világ békéjéért folytatott cl 
szán; harc fokozásává 

A: imperial;, ta há 
arra igyekeznek fe.h 
a kelés ko r mén yc ka

,1.
— mondat; a. 

oorús- uszífők 
asználni a ne­

hogy hazug-

fp hazánkat fejezte be beszé­

li, apó kon indul tehát a munka és ] sót földre ü vessző vetkezet cink az„ 
éppen ezért a most összeülő me- ! zal is elősegítik, ha a dolgozó pa-
syeí küldöttgyűlésnek nagy a ;i 
lentősége, munkájuk hosszú időre 
megszabja a megye földmüves- 
szövetkezeteinek teendőit.

Fői d müvesszövetkezeteinkre ko­
moly feladat hárul a szocializmus 
építésében. Nem elég csak az 
iparban építeni p szocializmust, 
építenünk kell a falun is és eb- 
hő! a munkából a szövetkezetek 
m:nél jobban vegyék ki részüket. 
Végezzenek szívós népnevelő 
munkát, toborozzanak n főid mü­
ve? szövetkezetekbe minél több 
dolgozó parasztot. A földműves- 
szövetkezet előisko'ája a szövet­
kezeti gazdálkodásnak.

A tagság érdekeltségét a szö- 
' etkezet munkájában a részje­
gyek befizetésével erősítsék, vi­
gyázzanak a szövetkezeti élet 
tisztaságára. Legyenek éberek, 
ne engedjék, hogy az osztályéi-' 
'niég, a tollák befurakodjék :o- 

raikba, ne kerüljön oda ellensé- 
.ges elem. kupec. kuláknérenc, 
csak a dolgozó paraszt élvezhes­
se a szövetkezet nyújtotta előnyö­
ket. A társadalmi ellenőrzést, a 
népi ellenőrzést szélesíteni l eli, 
hogy leleplezzék azokat, akik' 
visszaélnek a bizalommal. A void, 
müvesszövetkezet. a fhlu gazda­
ági vérkeringésének a központ- 
i. működésére dolgozó paraszt- 
águnk úgy vigyázzon, mint a 

szeme fényére.
Az iparnak, a városnak egyre 

több nyersanyagra van szüksége, 
v. !;et jórészben a szövetkezet e- 

í a keresztül: szállítják. A szállí­
tási és termelési szerződések 
rendszere szélesül, hogy egyre 
több előnyhöz jusson- a dolgozó 
parasztság, egyre ' több nyers­
anyagot tudjon szállítani. De nö­
vekszik a dolgozó .parasztság igé­
nye is. bizonyítja ezt a-szövetke­
zeti boltok hatalmasan megnöve­
kedett forgalma. Soha nem adtak 
cl a falun annyi rádiót, varrógé-

rasztsdg legjobbjait állítják az 
irányító központba.

Vasárnap számot adnák arról 
is a küldöttgyűlésen, hogyan vé­
gezték munkájukat szövetkeze­
teink. Erről van mit jelenteni. 
Komoly eredményekről számol­
hatnak be. A megyei földműves- 
szövetkezete;: vállalták a Kon­
gresszus tiszteletére, hogy 900 
mázsa ócskavasat gyűjtenek ösz­
ázé á falvakban. Eredményes 
munkájuk révén 4000 mázsa vas 
gyűlt he, a balmazújvárosiak jár­
tak az élen, 400 mázsát hordtak 
össze. A szerződé-ekütések vona­
lán is jó eredményekre tekinthet 
nek vissza. Tojás szállításánál 
7,050.000 darabot irányoztak elő 
a megyében és a föklmüvesszö- 
vet kezetek 10,603.984 darab to­
jás .szállítására íratták alá a szer­
ződést. A sertéshizlalási szerződé­
sek száma 33.149 volt. Dolgozó 
parasztságunk a második .süldő- 
nevelési akcióra már lekötött 
2667 süldőt. ■

A mégy»i földmüvesszövetke- 
zetek a tagtoborzás területén is 
elég jó munkát végeztek. Január 
16-tól március 3-ig 3733 új tag­
gal növelték táborukat. Eredmé­
nyesen vették ki részüket a ter­
melőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztéséből, az év eleje óta 577 új 
tagot szerveztek a csoportokba.

Hajdú-Bihar föld'njüvesszövet- 
kezetei. az'egyénileg dolgozó pa­
rasztság új csoportjainak meg­
alakításánál i.s sikeres , munkát 
végeztek. Ezekben” az ‘új csopor­
tokban a' dolgozó parasztok egyé­
nileg dolgoznak. A SZÖVOSZ és 
a minisztériumok gondoskodnak 
arról, hogy a gépimünka, a nö­
vény védőszerek, vetömageilátá-s és 
a szervezett közös értékesítés ré­
vén komoly előnyökhöz segítse a 
csoportok tagjait a földirrüve.sszö- 
vetkezeti kereten belül. Az egyé­
nileg cioivozó szőlő, zöldség, gyű- ‘

Megfogadjuk, hogy még ébereb­
bek, leszünk a külső és belső re­
akció elleni harcban ós mégir.khVfc/o 
e.'méiyí,jük asszonyainkban a sze­
retetek hűséget f els-za badí íónk, a 
nagy Szovjetunió. Páriunk éj .-sze­
reiéit édesapánk: Rákosi • elvi :irs 
iránt fejezte be beszédé, Vas 
Istvánná. I

Ezután az MDP Közpon'i Ve ie'.ö- 
sége nevében Nógrádi Sándor (altá­
bornagy, a honvédelmi m:nó|zj:er 
első helyettesé szólalt fel. |

Rákosi elvlárs a felszabadulás se

j dél Nógrádi. Sándor, 
i Nógrádi Sándor szavai után per- 
! céléig zúgott a viharos taps, majd 
I viharos kiáltás súgót; át a termen: 
I . Halljuk Rákoi'ná elvlársntíi! — 
/ kiáitoltak egy emberként valameny- 
j nyicn."I Rákosi .Mátyásáé meleg . szavak­

kal üdvözölte a gyűlés résztvevőit 
s amikor befejezte beszédé!, hatal­
mas tomboló lelkesedés töltötte be 
a termet: hosszú, hosszéi perceken 
át éltették örömteli lelkesedéssel 
az. ünnepség résztvevői Rákosi Má­
llás fele: égét és a magyar nép szé-

i rétéit nagy tanítóját, vezérét, Rá­
kosi Mátyást.

Ezután Ra-tkó Anna egészségügyi 
miniszter szólalt fel.

Majd Alekszándra Balasova - a 
szcvje' nők üdvözleté; tolmácsolta. 

A nemzetköz: nőnap meg ünnepi é- 
ebben az évben egybeesik az

sággai megtevés? aék népeiket, meg­
csalják őket és az új háborút vé­
delmi háborún Kik tüntessék fel. A 
világ dolgozóinak milliói azonban 
nem háborút, hanem békét akarnak 
az egész világon — mondotta.

Legőszintébben bizíGüíth-iom 
Önöket, hogy a szovjet nők sem 
erűt, sem időt nem kiméinek a bé­
kéért. a népek közölii barátság 
megszilárdításáé"; vívott harcban.

.4 szovjet nép -minden erejét lat­
ba véli, hogy szétzúzza a háborús 
gyújtogatok gyalázatos terveit és S'Z 
egész világon biztosítsa a béke! — 
mondotta befejezésül.

Ezután lelkes taps közbén Huan 
Cen asszony emdlkídeSt szólásra.

A világ asszonyainak ünnepén 
köszöntjül; a világ asszonyainak ki­
váló példaképeit, a Szovjetunió.asz- 
szonyait és köszönljük a koreai- 
asszonyokat, akik hősiesen ellenáll­
nak az amerikai támadókkal szem­
ben.

Az ünnepség Szabó Piroska, zéró; 
szavaival ér; véget.

A kínai nők tevékenyen részt­
vesznek a hatalmas béketábor har­
cában. Egységre hívják fel Ázató 
asszonyait az amerikaiak Japán új­
ra felfegyverzésére irányuló sö.ét 
tervének meghiúsítása érdekében és 
Európa népeivel együtt harcolnak 
Nyugat-Neme;ország újra ■ felfegy­
verzése ellen.

A Miigpinlszíshelyetiesek értekezletének március 8-i ülése
' Március 8-án a négyhaialom. 

iigy m ni sz teliic i ye i I eseln e k cr{<&te z - 
leie folytatta munkáját. Az ülé­
sen Jesup, az Egyesült Aő/uímck 
képviselője' elnököli.

Parodi, Franciaország kc/p,viselője, 
felszólalásában ki jelenlétiéi, liogv a 
nyugati hatalmak küldötlíí é'gog ' ál­
lal javasolt napirendHervieze! és a 
szovjet tervezet között igen iSüve­
ges „hasonióság" van. Parodi szán­
dékosan nem veit tudomást arról, 
hogy a szovjet küldött,'jég karínról, 
időszerű és rendkívül fontos ' Kér­
déseket javasol megvitatásra. E; kér­
dések megoldásától ÍÁ/gg a nciozel- 
köz; helyzet feszült/jégének tneg- 
szüirletcsc, ugyanakkor a nyit gáti 
hatalmak küldőtísé/;ei teljesen kö­
dös javaslatokat' nyújtottak bei

Davles, Nagybri'.annia képv 1 sf 1 öje. 
ugyanolyan szellemben .nyllatkftzolt 
mini Parodi, Többek közölt az'1
tolta, hogy a brit' küldöttség la ve h 
,,néniéi vedelem’' kérdése1 megrvl'a- 
tásának a külügyminiszterek .taná­
csában. /'

Grorniko, a Szovjetunió’ képvise­
lője Parodi és. Davies állításaiica vo­
nal kozó lag <y//i ■ mondotta: J

— A szövi jel' küldöttség jajvaslaj, 
iái' és a három hatalom kiildöliségei.. 
állal javasolt kérdések közöli lií.é'' 
nyeges khjöubség van,- A spovjeí 
küldöttség- időszerű kérdésekéi ja:- 
vasul meigv'latásra. amelyek fpg!atj 
koztaijájv a népeket és amelyek

megoldást követeinek, míg a há­
rom hatalom küldöttségei olyan na­
pirendi tervezete! indítványoznak, 
amely háttérbe szorítja ezeket"a ion­
ian problémákat. A három hatalom 
képviselőinek javaslata ban nem sze­
repeinek Németország deml'itariz'íi. 
fásának végrehajtása és re mi'óta- 
r I z á I ás ónak megengedheted lel esé ge, 
az európai Helyzet megjavítása és 
a négy hatalom fegyveres erői csök­
kentésének azonnali megkezdése.

A szovjet küldöttség szempontja 
az, hogy a német békeszerződés 
kérdésének megoldása egyheti Né­
metország egysége, az egységes, 
békeszereiö, demokratikus német 
állam megteremtése kérdésének 
megoldását Is jelenti,

Grorniko emlékeztetett- arra a ko­
rábban lelt nyilatkozatára, hogy 
nein a Szovjetuniónak van félni­
valója a német egység helyreállítá­
sa kérdésének ■ megvitatásától, ha­
nem valaki másnak,

A szovjet küldöttség lehetséges­
nek tartja, - hogy megváltoztassa 
napirend-tervezeté 2. -pontjának fo­
galmazását és a következő új fo­
galmazást javasolja:'',,Németország 
egységének helyreállítása; a Német­
országgá! való békeszerződés mi­
előbbi megkötése és. ennek megfe­
lelően a megszálló/ csapatok kivo­
nása Nyugat-Német űr s zágb ól.”

Grorniko ismét - rámutatott arra, 
hogy a szovjet javasultX3. pont­

ját. amely az európai helyzet meg­
javításáról és a négy hatalom fegy­
veres erűit csökkentésének azonnali 
megkezdéséről szól, önálló pont­
ként vitassák meg a külügyminisz­
terek tanácsában.

— A fegyverkezési verseny ria­
dalmat keit a népek között. Miért 
ne kellene a négy hatalom fegyve­
res erő; csökkentésének a népeket 
annyira foglalkoztató kérdést á na­
pirendre tűzni? — mondotta Gro- 
iniko.

A szovjet küldött rámutatott an­
nak az áiÜtäsnak nyilvánvaló larí- 

■ halatlanságára, hogy ezt a kérdést 
azért nem kell a kiT.ügymtn'szferek 
tanácsának napirendjére tűzni, mert 
„nemzetközi síkon" vitatják meg, 
yagy's az. Egyesült Nemzetek Szer­
vezetében, allot az Egyesül:. Álla­
mok és több...,jjl.laur,--mindent meg 
lesz arra',; hiígy eltemessen mm- ■ 
den- javaslatot.- amely-a fegyverzet 
és a fegyveres erők tényleges csók- , 
kerítésére irányút,

Befejezésül a Szovjetunió képvi- 
seíöje megállapította, hogy bár Pá­
rod! felhívott arra, hogy az érte­
kezlet munkáját konstruktív útra ve­
zessék. a három hatalom képviselői 
részéről mindezideig mégsem lát­
ható semmiféle észrevehető fordu­
lat, amely lehetővé tenné ennek a 
felhívásnak megvalósítását.

A következő ülést március 9-ro 
tűzték ki.

inölcs, 'dohánytermelő csoportok­
nak. csak dolgozó parasztejk le­
hetnek tagjai. I

A jó agitáció következtében 
aiakrilt Debrecenben egy drliány- 
termelö csoport 39 holdon, zöld­
ségtermelő csoport 28 1 tokion,
Hajdúsámsonban 15 holdon f.i:v- 
icult meg a gyümöicstcrmei'íi cso­
port, Derecskén szőlőtermelői cso­

portot szerveztek. Vértesen két 
csoport alakult, 56 holdon dohányt 
termelnek és 20 holdon zöldséget. 
A! mos cl, Nyíracsád, Nyírmárton. 
falva is csoportokat alakított.

Komoly eredményei ezek a 
szervező munkának. így váltják 
valóra megyénkben a Kongresz- 
szus szávait, egyesítik a kis sző­
lőtermelőket, zöldség-, dohányter­

melőket a földmüvesszövetkcze- 
teken belül.

A megyei földmüvesszövetkeze, 
tek eredményei alapot adnak a 
most alakuló önálló megyei szö­
vetségnek ahhoz, hogy még jobb 
irányítással, szervezéssel vegye 
ki részét a szocializmus építésé-, 
bői.
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A Szovjeíumié Legfelső lanáetm 
máréimn 8-i üíé®e

A Szo-vjetiinlő' ftémfceteg-' Taná­
csának mire. 8-t ülésén megkezd-, 
•ék a Seóvjetuniy 195i. év! ál-ami 
kol'ségvétdsí-. tervének meg\ italán 
sát.

A Nemzetiségi Tanács kültsúg- 
vvtédj bízót isi Fa jelentésének meg­
hallgatása után Ivan Hohlov, a 
költségvetési bizottság tinóké rá- 
mu'ntott. ho—- a Szovjetunió 1951. 
Ovi állami költségvetése bizonyítja 
a nepgazdaságfejiesztési állami 
terv s/.ámára a szükséges pénzügyi 
forrásokat. Különösen hangsúlyoz­
ta azt. hepv a Szovjet unió állami 
kö'isé.fvetése összes anyagi esz­
közeinek kétharmad részét gazda­
sági és kulturális építésre irányoz­
zák elő.

Hohlov a költségvetési bizottság 
nevében azt a módosítást terjesz­
ti' c elő hogy a bevételi tételeket 
72! millió nihillel emelek áfei.

Xazar Cejdar-Ogíi Gcjdarov. az 
A - rrbajiizs'áni Köztársaság Legfel­
ső Tanácsa elnökségének elnöke 
he vese!te az iilés.-zak elé terjesz­
tet; állami köüségvetésj tervet. —■
A mi szovjet költségvetésünk, a 
bélrj; alkotómunka költségvetése.

A mi költségvetésünk újabb 
élénk bizonyí éka a szovjet 

állam békcpolUikájáttak.
Az azerbajdzsfmi 'nép a Szovjrt- 
.un.ri valamennyi népével együtt 
óriási lelkesedése! egyöntetűen 
támogatja Sztálin^ elvíársat.

Grigori] Butenko, az Ukrán 
Szovjet Szocialista Közíársazág 
kii.(Jötte, Ukrajna példányi mutatta, 
meg, hogyan erősödnek és szilár­
dulnak a Szovjetunió köztársasa­
gai a. kölcsönös segítség alapjait a 
szovjet népek közös családjában.

ZuHlia Szabitova (kazalt küldőit 
a Szovjet Szocialista gazdaság ro­
hamos fej.ődéseről, a Szovjet nép 
anyagi jómódjának emelkedésé: öl 
beszélt.

Az élelmiszer és iparcikkek 
kiskereskedelmi árai újabb — 
negyedik — Icszá Másáról ki­
adói; rendelitek, újabb szem- - 
•vitető bizonyí éka] annak, 
hogy a Párt és a kormány

‘unió mSirsztcHanácsa által , elfoga­
dott költségvetést. '

A köjl-égvciési bizottság beszá­
molója utáif-'. .felszólaló küldöttek 
egyhangúlág‘'támogatták az 1951-es 
esztendőre ,iavaso;t költségvetést.

—- A szovjri állam költségvctcse 
— mondotta' Mihail Grvcsnlia — 
Ukrán-Szovjet Szocialista Köztár­
saság — új meggyőző bizonyítéka 
a szovjet kormány következetes 
békepuli irkájának.

Krje'cnte'thogy a Szovjet- 
Ukrajna do'gozói minden ere­
jüket latbavet;|,. Iiogy bizto­
sítsák a költségvetés teljesí­

tését és í úi teljesítésé', 
lián Rumianccv. Moszkva dol­

gozóinak képviselője közölte az 
ülésszakkal., hogy Moszkva üzemei 
határidő előtt teljesítették az 1950. 
évj tervet és 30 százalékkal többet 
termeltek, mint amennyi az ötéves 
terv utolsó esztendejére elő volt 
irányozva, fo'vó évben a főváros­
ban 710 ezer négyzetméternyi új 
lakóterület használatbavételéit irá­
nyozták cici.

Áiekszcj Kieseset' küldött Bjclo- 
russziá' népgazdaságának nagyító-', 
mű fejiődésérül beszélt.

— A Szovjetunió tfitil. • évi költ­
ségvetése — mondotta — világo­
san mutatja a sz'ovjet nép és kor­
mánya békepoliiiki jának megvaló­
sítását és valamennyi rrép barátsá­
gának megszilárdítását szo'gáló
szilárd és törhetetlen akaratát.

Mi. szovjet emberek, bizalom­
mal tekin tint- jövőbe,, vízi- 
erőtelepeket építünk, szalago­
kat öntözünk, erdőket és ker­
teket tiltctiin!; és senki sem 
áttifhaiti meg diadalmas hala­
dás un'-at ;i kommuniznius: fe é 

— mondotta Marla Popova küldött, 
alt újvidéki agronomus.

— A tárgyalás alatt álló költ­
ségvetési javaslatokban — mon­
dotta Ivan Gr!.-in küldött (Sztálin­
grád! — hatalmas előirányzatok 
szolgálják a történelem legna­
gyobb létesítményeinek építését. 
Ezek az építkezések alkotórészei a 
terrrsészetáialakítás nagy tervének, 
a kommunista társadalom anyagú 
és műszaki alapja megteremtésé­
nek

Több hozzászólás után a Szövet­
ségi Tanács következő ülését már­
cius 9-re tűzték ki-

Megérkeztek a szovjet művészek 
a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

Pénteken délben repülőgépen 
Budapestre érkese;t a szovjet mü- 
vészktildöiiség. A küldöttség, taaj'.v.: 
Kons'.r.n'iin Ssergajev. Srólín-dijas 
balettmssfer, Nrgá'.'a Duci n szilája 
Ez álén díjas tánca snő. Je Icha Su- 
milova Sz álén díjas. én,ekművé.?znö> 
Galina Barinova Sz'él'n-díjcs tie- 
gedűmuvésznű, Andrej Ivanov éne­
kes. veronika Pa'.tcvszk; ja zongora - 
művésznő és, Alekszandr Dedjuhin 
zongoraművész, akik a Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónap alkalmá­
ból rendezendő hangversenyeken 
lépnek majd fel.

A szovje; művészeket a ferihegyi

repülőtéren Bcrnát György, a Ma­
gyar-Szovjet; Táraság országos ti1- 
Icára. Sz-mirrtov a szovjet nagykö­
ve "é; első '.mnác-osa- valcm'nt a 
külügyminisztérium és a kultúr, 
fcrpc-ol-ato-k Intése énei; képviselői 
fogad ált.

Barnát György a Magyar Szovjet 
Társaság • nevében forró szeretettet 
köszöntőt;© a vendégeket.

Az üdvözlésre Konstantin Szerg. - 
jav válaszolt: boldogok leszünk 

, mondotta —..ha ittlétünk még job.
! ban megérősiti a demokratikus né. 

pák b rá'ságá ds ezze! magerő-: ! 
a -béke táborát.

sziin*e'fIliit gondolkodik , a
szovjet emberről.

Arszenyij Szafranov az Oros;:- 
o:sz.áffi Szövetséges Szovjet Szó­
éig.isin Köztársaság minisztertaná­
csának e.nökhe|yrjtese rámutatott, 
hogy az Oroszországi Szövetségi 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
állami költségvetését teljes egé­
rében a .népgazdaság és a szociá­
lis kulturális intézkedések finan­
szírozására irányozzák elő.

Vaszi-ij Kuznyccov, a Szovjel- 
un'ó Szakszervezet) Szövetsége 
Központi Tanácsának elnöke szem­
léltető számokban mutatott rá a 
dolgozók anyagi jóléte állandó 
emelkedésére. Elmondotta, hogy 
már 1949 ben a munkások és al­
kalmazottak jövedelme 24 száza: 
líkka'. u parasztok, jövedelme több 
mint 30 százalékkal emelkedett áj 
habom .őtti színvonalhoz viszo­
nyítva.

A Nemzetiségi 'Tanács csütörtö­
ki ü.ésén a következő küldöttek 
szólaltak fel: Viljs Lác’s a Litván- 
Szovjet Szocialista Köztársaság, 
Berszabe Grigorjan (ürményor. 
szág). Vo'demar 0:'a (Észtország). 
Sarai Rasidov (Üzbekiszíán). vala­
mint Kuzminih, a Szovjetunió bus­
es tejipari minisztere.

A Szövetségi Tanács ülése:
A Szövetségi Tanács színién 

megkezdte a Szovjetunió 1951. évi 
állami költségvetésének vitáját.

Leonid Kornyíjec. .a Szövetségi 
Tanács költségvetési Bizottságá­
nak elnöke megállapította, hogy a 
Szovjetunió 1951- évi költségvetése 
a szovjet állam gazdasági erejének 
további növelését, a szovjet nép 
anyagi.jólétének fokozását szolgál­
ja. Bejelentette, hogy a. Szövetségi 
Tanács költségvetési bizottsága 
javasolja, hovv hagyják jóvá 
egyes módosításokkal a Szovjet-

B torsai nepliaclserea fepiMölísápa!* március 8-j 
hiííMiíse

A Koreai Nép: Dsmokra'ilrus hadsereg egységei helyi jelentőségű 
JCőz Ars::ság níphrd-ereg’nek , í-Ipa-, he:col vívtak 
rrecsnoksága március 8 án kő- | A néphadsereg egysége: Szöul
,3‘Cl .... . ! ‘Jérrégéberi február 24-től március

A néphadsereg egysege: a k na: ■ „ 
önkéntes osztagokkal együtt szilár- 7 
fen tér ják korábban e foglalt ál- j <"■ earégej gépkocsit 
lásaz'kat, A középső arcvo.ia'on a inog.

Berlinbe helyezik 
a ÚemohratUsuH Nők Nemzetközi 

Szövetsége központját

lg 7ű el’enséges harckocsit és 223 
semmisítettek

Mariie-Claude VaKIant-Coutu- 
ricr, a Demokratikus Neide Nem­
zetközi Szövetsége főtitkára, Elit 
Schmidtnsk, a Német Demokrati­
kus Nószövetség elnökének tár­
saságában a Nemzetközi Nőna­
pon látogatást tc-tt Ottó Grote- 
woh'nál, a Német Demokratikus 
Köztársaság miniszterelnökénél.

Vai-Mant Couturier asszony be­
jelentette a miniszterelnöknek, 
hogy a Demokratikus Nők Nem­
zetközi Szövetsége titkársága — 
a francia kormány törvénytelen

-intézkedései miatt •— PáiiAim 
Berlinbe kívánja áthelyezni köz­
pontját. Grctewojil miniszterelnök 
kijelentette, hogy a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormánya 
— békepotitikája a'apciveinek 
megfelelően — vendégjogot biz­
tosit a Nószövetség titkárságá­
nak.

A Demokratikus Nők Nemzet, 
közi Szövetsége titkársága rövi­
desen megkezdi működését Ber­
linben.

200 ragon veUíuiag- 
megisíkssraíást jeleast 

a ^Eil«>s6lc68 aa égyzeies ve lése

Uim amerilcal pro’WiMdé a lémet 
Semokratiftus Köztársriság termete ellen

A Német Demokratikus- Köz­
társaság. tájékoztató iro iájának 
közlése Szerint a népi rendőrség 
egyik hatáíjárőrje a Német De. 
mokrati/kus Köztársasághoz tar­
tozó Untersuhl és az amerikai 
övezethez tartozó Riebelsdorf kö­
zötti úton a demarkációs vonattól 
253 m-nyire március 7-én dél­
előtt U. 15 órakor két lövést hal. 
iott. Kis idő' múlva ismét két lö­
vés haTaíszott. A lövés a richels- 
dorfi sorompó Irányéiból hang­
zott, ahol a járőr egy amerikai 
jeepet fedezett fel. A kocsin négy 
amerikai ült. Félóra múlva a

jeep • távozott a nyugati, övezet
irán.rába, •

,JTtz az űj provokáció ugyan­
azon a területen történt, ahol két 
hétből i ezelőtt az amerikai ősapá­
tok véres gyii kossá gok lg fajult 
hatdrincidenst provokálta k — 
mottója a közlemény. —• Ez a 
tény világosan megmutatja, hogy 
rencteliores amerikai p: otokáoíók- 
ről vyn szó. Truman, Eisenhower 
és A cVnauer nemzeti és nemzet- 

.közi ferzüitséget akarnak felidéz, 
ni. Kelet- és Nyugat-Nénietovszág 
lakossá gu .azonban csak annál 
egységesebben követeli a német

A kukorica négyzetes veté" 
séhez a táblát hosszában és ke­
resztben megvonalazzák. Az 
általánosan használt lófogú' és 
általában a nagytestű kukori- 
cafajtáknál a négyzetek nagysá­
ga 70x70 centi, közepes fajták­
nál 00x60 centi. A négyzetek 
sarkaiba vetik a kukoricát, 
egy-egy fészekbe legalább 2— 
3 szemet A kukorica négyze­
tes vetése nagy megtakarítást

ieíe.nt elsősorban vetőmagban, 
de munkaerőben is. Lehetővé 
teszi a fogatos, vagy gépkapá­
lást, valamint a termőíerü'et 
helyes kihasználását Sorbave- 
t esnél a vetőmagszükséglet 
holdanként 20, négyzetes ve­
tésnél 10 kg. Az előírt 200 ezer 
hold négyzetes vetésénél tehát 
a megtakarítás 200 vagon vető­
mag.

LEVELEZŐK ÍRJÁK

bőkószor til'dés megkötését és 
megszálló1 csapatok kivonását.

Űj szabályok aw, építőipari 
dolgozók

társadalombízibsításáról

GYŐRFI ISTVÁN KÜLDI 
MACSRŰL:

, A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa újabb szabályokat álla­
pított meg az építőipar dolgozói­
nak társadalombiztosításáról. Az 
újabb szabályok jelentős kedvez­
ményeket nyújtanak a dolgozók, 
nak. Megszűnik a visszás helyzet, 
a múlt maradványa, hogy a téli 
munkaozi'met alatt vagy ha mű­
szaki, vagy egyéb okokból az 
építkezés átmenetileg szünetel, a 
dolgozó nem részesült betegedd 
tásban. Az újabb szabályzatok a 
szerződött munkavállalókra vo­
natkoznak

Amennyiben a dolgozó szerző­
dést köt a munkáltatóvá', hogy a 
munkaszünet után munkáját foly­
tatja, az átmenetileg szünetelő 
munkaviszony időtartamát beteg, 
ségi, öregségi, rokkantsági, öz­
vegység! és árvasági biztosítás 
szempontjából biztosításban el­
töltött időnek kell tekinteni.

Táppénz a dolgozónak csak ak­
kor jár, ha a munka szünetelésé­
nek kezdő napjától számított 15 
napon belül válik betegség miatt

keresökép-telenréh A társadalom, 
biztosítással kapcsolatos : összes 
ellátmányokra a a égé,=3 idő alatt 
joga van. A munkáltatónak a 
-munka szünctcitcfcése tartamára 
a .dolgozó után betegségi, öregsé­
gi, rokkantsági, özvegység! és ár­
vaság) járulékot ftvintnl nem kell.

A családi pótlékra; a téli szü­
net, vagy pedig a ntuszaki, vagy 
elemi pro által élőidé’»ett okokból 
beálló; szünet alatt a' dolgozónak 
joga van.

Az írj szabályzat a magas- és 
mélyépítő iparban foglsúkoztatott 
dolgozókra vonatkozik.

Előadás
Páríoliíatás IlátoíLan

Ma délután 5 órakor ,,Ta­
pasztalatcsere- ankét az /okta­
tásról“ címmel Bállá Gyula 
elvtárs tart előadást propagan­
disták, propaganda szeminá­
rium vezetők, politikai iskola­
vezetők, ellenőrök és népnév,e- 
lő csoport felelősök részére. .

A macái „Néptanács” tszcs dol­
gozó: - élénk figyelemmel, nagy 
szeretettel kísérték a nemrég le­
zajlott Pártkongresszus minden 
eseményét. Rákosi elvtárs beszá. 
melóját, amit február 25-én köz­
vetített a rádió, közösen, a kör- 
nyakbeli kis- és középp-ar=asztok 
hevonáiávai liai ga:-áx meg. A 
bőszed nagy hatást, lelkesedést 
váltott ki mindenkiből. Amikor 
.iákosi elv társ a termei őszövetke- 
?.eti mozgalom fejlődéséről, a kö. 
zeijövö- feladatairól beszélt; ön­
kéntelenül la tapsra verőditek a ke­
zek és felhangzott: Éljen a Szov­
jetunió! Éljen Rákosi! Éljen a 
Párt! Jellemző volt a hangulatra, 
a beszéd meggyőző erejére, hogy 
a jelenlévő kis- és középparasztok 
közül még azna-p este heten kér­
ték felvételüket a termelöcsoport 
ba.

A csoport most a Kongresszus 
után is, az ott hozott határozatok 
szellemében végzi munkáját. A 
munkafegyelem minden téren 
megszilárdult, erősödött az egyéni 
felelősség. A tavaszi munkát a 
brigádok versenyben végzik. A 
verseny máris nagy lendülettel fo­
lyik, amit mi sem bizonyít jobban, 
mint az, hogy a csoport egy nap 
alatt végzett 6 hold tavaszbúza el­
vetésével. A növekvő versenyszel­
lemet viszi, fejleszti most tovább 
a csoport, hogy a Kongresszus 
határozatai szellemében harcoljon 
az ötéves terv megerősítéséért, a 
“K mezőgazdaság megva-

nagy KITÜNTETÉS számom. 
RA, HOGY TRAKTORISTA LE­

HETTEM
Nálunk, Pocsajon 1950 májasá­

ban alakult meg" a gépállomás. 
Nagy öröm volt ez a nap a falu 
minden .dolgozója számára. A gép­
állomás megalakulása után pár 
hónappal én Is jelentkeztem trak- 
toristának. Rögtön felvettek. Gép 
mellé osztottak. Régi vágyam tel­
jesült ezzel, hiszen már gyermek­
koromban megszerettem a gépet, 
Egy hónapi gyakornokoskodás 
után segédvezető lettem. így dol­
goztam pár hónapig, majd a Párt 
jóvoltából Irak tor osfoépzö iskolára 
kerültem. Az .is.tuia íu-je alatt a 
Szabad Népből értesültem, hogy 
gépállomásunk kihívta a zsákai 
gépállomást versenyre. Azonnal 
tintát, papírt fogtam, levelet ir­
tani a gépállomás dolgozóinak, 
hogy mozgósítsanak minden erőt 
a vállait Versenypontok teljesíté­
sére. Az eredmény nem is maradt 
el. Gépállomásunk Hajdú-Bili: ; 
28 gépállomása közül a kong: es 
szusi versenyben első helyen vég. 
zet.t. Március 4-én a debreceni 
hagy gyűlésén adták át ünnepélye­
sen a gépállomásnak a Megyei 
Pártbizottság gyönyörű kougresz- 
szusi zászlaját. Március 5-én a 
gépállomások megyeközpontjának 
ajándék zászlaját is megkaptuk. 
Úgy érzem, kitüntetés traktoristá- 
nak, egy ilyen gépállomás tagjá­
nak lenni.

Csizmadia Ferenc, 
Pocsai.
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Emberemlékezet éta nem veit ilyen szép 
. az árpa mint most

A hajdü-biharh földekre záporozik 
a langyos' eső. Ez már a tavaszi 
esők édes testvére. Az. őszi mély 
barázdák szívják a nedvességet, 
hogy elraktározzák szárazabb idők­
re. Iti-olt, látni a szikes laposokon 
víztükröket, kárt az sem csinál, bu­
ja Jegelője lesz ott a jószágnak.

A határ gyönyörű, akár a hajdú­
sági, akár a bihari részeket szem­
léljük. Az őszi búza dúsan bokroso- 
-í.'k, haragoszölden tenyész k, ka­
paszkodik íclfelc, csizmaráncig ér a 
-zára. Az őszi árpa elhagyta a bú­
sát, szárközépig emeli mára he-' 
•gyét. Emberemlékezet óta nem volt 
i.ven szép az árpa, mint most.. A 
i'osszúháli és on dód i határban már 
hu 'ámzik d, ha a márciusi szét 
vég'g nyargal rajta. Az árpa ígér 
a holdanként! 15 mázsás termést, a 
búza is közelíti, ha továbbra :s 
kedvező ‘esz az idő,

fi V35ÉS a irakion dicséri
Az őszi gabonáknál szerte a bá­
rban árulkodik a gyorsan, fejlődő

a
nagyobb is a 

búza, meg az árpa. A nyáron a jó 
gép' munka nyomában bővebben fi­
zettek a termelőszövetkezeti, álla-

val miíve.i egyéni parcellák Az 
■dán még jobbak lesznek az' ered­
mények, már most elárulja a vetés, 
hol járt a traktor, hol lesz gazda­
gabb aratás.

A lucernák is jói beáll ak. szé­
pen fejlődnek, lesz mit cikázni az 
első kaszálás,Illán. A legelőkre, és 
rétekre rendelni - sem lehelne jobb 
idői. Fejlőd k a fii, lesz réti széna 
bőségesen, ázik a föld alaposan..

Lefogták a cssssárolát
A jól telelt őszi vetésekben nem 

sok pusztítást tettek a kártevők. 
Jelentések kártételekről nem I is 
jöttek a Megyei Tanácshoz, csupán 
az ebes! állami gazdaság búzatáblá­
jában jelentkeztek a csöcsároíók 
és 10 holdnyi .területén .ritkítottáka 
vetést. A Hungária Matador és, a 
megtámadott termei árkolása meg­
tette a magáé. . Lefogták a csócsá­
roló t,. puszii1 ő 'csapatai nem vándo­
roltak tovább.

■•ban árulkodik a gyorsan tevődő
SÄttÄSSTi: fi 8«í s^Más íp«sa

Az őszi vetések gazdag" termést 
[érve fcj'ődnek, fontos, hogy- a 

tavasz' vetések részére is ilyen ked-
mi gazdasági földek, mint az igá- vező fel 'ételeket teremlsünk. A leg­

fontosabb az őszi mélyszántás s:- 
mitózása. Az őszi szántás elvégző 
sével 50—60 százalékban növeltük 
a talaj . vízraktározó képességét. 
Döntő feladat, hegy ezt a nedves­
séget a fejlődő növény részére biz­
tosítsuk. Éppen ezért, amikor a ta­
laj any ra mogsz'kkadt, hogy eike- 
r.ésc nélkül rá tudunk menni igá­
vá'. vagy traktorral, azonnal <simit­
tuk e . A stmi.őzás a szántás irá­
nyára ferdén történjen. A szántás 
felire'én így vékony, morzsa lékos 
záróréteg kele'k-ez'k, amely meg- 
akadá.yoz.za a nedvesség párolgá­
sát. A s'mitózás né'-kül hagyott őszi 
mé.vszántás nedvességének 37 szá­
zaléka ctpáro'cg, — ezt a kísérle­
tek bebizonyították, — az idejében 
végzett stmitózássa! úprii's végéig 
ez a veszteség csak 9 százalék. A 
jó munkával tehát nedvességet tar­
talékolunk, megmenthetünk a lélt 
csapadékból annyit, hogy íe'ér az 
egész május havi csapadék mennyi­
ségevei.

A nedvességtárolás szempontjá­
ból fontos, hogy az őszi mélyszán­
tást ne -szántsuk újra. Ha így já­
runk ei, tavaszi ve'ése'nk. s olyan 
.zepe-n fejlődnek majd, mint őszi 
vetéseink.

lA

OVATA
m

Uj

.Minden mimkmikat íigjj atqezziik, 
mudka azon lő odaírni meij a, hóké ilqi/e
munkakedvet adott a Pártkongresszus a kenyérgyári békebizottságolnak

Ha végigmegy a Nyíl utcán s be­
fordulsz a 77-es számú ház nyitott 
1,-apuján, a Kenyérgyár 2 es üzemé­
ben találod magad. Egy pillanat 
csak és tájékozódni tudsz. Ebben 
segítségedre is vannak. Most már 
tudod a: utat, mégegyszer lassan 
köt u, nézel, majd elindulsz a meg­
át ott irányban. ,

■Az ajtó, amelyen belépsz, a síi­
débe vezet. A frissen sült kenyér 

Hinta megcsapja orrodat, szemeid 
másodpercek alatt lefényképezik a 
hosszúnyelü lapátokatamelyekkel 
a sütöde dolgozói fürgén. gyors 
mozdulataikkal szedik ki a piros- 
héjú, Kisült kenyeret. Ha szemeidet 
e helyiségben körüljáratod megp'.U 
lanthalsz egy egészen fiatal ifjú­
munkást. aki most jött ki .a da- 
g oszlóból, de már fordul is vissza.

Nem vagy lassú mozgású ember 
te sem, néhány lépés csak s már 
ott vagy te is c. dagyszfóban. Né­
hány pillanat múlva rútfr 'tudod'Az 
ifjúmunkás nevét, ákP'a Kongresz- 
'tusra telt felajánlását, a 654 kg 
megtakarítási 1471 kg ra teljesí- 
'et'e. Ö az valóban, Bánki László,
I kit jó munkájáért felvettek a Párt 
'c<gjelöltjeinek soraiba. Megtudod, 
hogy egy iíz főből álló csoport ve­
zetője s békebizottsági tag. Amikor 
' :: meghallod, felcsillan a szemed- 
Kz a te embered — go.ndolod —, 
hiszen neked is szívügyed, a béke 
iigge. Béke! Ez a szó sok-sok gon­
dolatot ébreszt benned, eszedbe jut 
a közelmúltban lezajlott Pártkon­
gresszus határozata ... „Fokozni
kill a békéért folytatott harcot, a 
bek .mozgalmat általános népmozga­
lommá kell fejleszteni, amelyben , 
részi vesz hazánk minden becsületes ; 
polgára.”

Ezek a szavak mélyen belevésőd­
tek aggodba, egész valódat a béke 
"épmozgalommá való kiterjesztése 
Piti cl. Uj ismerősöddel, aki csak 
közvetlenül új, mert közvetve régen 
ismered. a kenyérgyári békebizolt- 
fág munkájáról, hibákról, felada­
tokról beszélsz miközben bepillan­
tást nyersz családi éleiébe is.

Megtudod, hogy a Kenyérgyár 
dolgozói .mind., egytől egyig abba ti 
hatalmas táborba tartoznak, amelyet 
rí Szovjetunió vezet s munkájukkal 
minden áldozatot meghoznak a bé­
ke védelméért. Hallassz azokról a 
magas megtakarításokról, amelye­
ket Budai Ferenc, Helmeczi Miklós 
brigádjai elértek, melyekkel a Kon­
gresszus sikerét segítették elő.

Bánki László beszél neked Orosz 
bácsiról, akivel munkaidő után 
Sztálin elvtárs nyilatkozatát vitat­
ták. m.cgtvrj.od, hogy édesanyja s 
testvérei, akik közül keltő úttörő, 
'.nu én 11 béke lelkes katonái.

Uj hang szólal meg m03i mellet- i

led: God rí Sándor, a békebizottság 
titkára. Elmondja, hogy bizony kö­
vetett el hibát.' Az utóbbi időben 
kicsúszott a kezéből a vezetés, ne 
fordított kellő gondot az üzem dol­
gozóinak nevelésére s nem eléggé 
rendszeresen beszélték meg a fel­
adatokat a békebizoUrág tagjaival. 
Rákosi elv-társ kongresszusi Ifeszá. 
melója s a Béke. Világtanácsnak a 
Kongresszussal egybeeső ülése, ezen 
llja rErennurg felszólalása felrázta 
s most fokozott gonddal készül a 
feladatok megoldására.

IMSSan k’ibon!akozik, előtted Co­
da Sándor tetve. Szinte T&fcil. amint 
a Rákosi elvtárs beszámolójából, a 
'Béllé' Világ tanács határozataiból, az 
ottani felszólalásokból, alaposan fel­
készül s a szempontokat megbeszéli 
« békebizotl'ság tagjaival, akik az­
tán röpgyüléseken, egyéni beszél­

getéseken keresztül tudatosítják s 
világosítják fel a dolgozókat az egy­
re jobban kiszélesedő békemozga­
lomról. Minden dolgozónak meg­
mondják: minden munkájukat úgy 
végezzék, mintha éppen azon for­
dulna meg a béke ügye!

Megtudod, hogy a legközelebbi 
héten „Békés:erdő.“ lesz az üzem­
ben. s ezt állandósítják. Terjesztik 
o. ,-Béke és Szapadsá.g" folyóiratot, 
a meglévő békéfaUújsigra új, ak­
tuális cikkeket írnak.

Kis csoport vesz körül, a szemek 
ésil'logása azt mondja, hogy a ter­
vek nem, maradnak tervek, mindez 
megvalósul. A bátor arcok, az iz­
mos karok, az elszánt tekintetek 
eszedbe ju'Ja'ják Hja Erénburg 
egyik, mondatát: ,-Az én népem, bé­
két akar!” és hozzáleszed: tud is 
harcolni érte.

FARKAS IMRÉNÉ, VAGONGYÁRI FURÓS!
200 százalékos teljesítményeddel elhagytad Maár 

Mária fúróst.
Vagongyári, dolgozók! Kövessétek Farkas Imrénc pél­

dáját! Járjatok élen a versenyben, több és jobb mun­
kával ünnepeljétek meg április 4-6’.!

KÖZiGÄZIDASÄGl! FIUGIMNÄZIUM ÉS MEZŐGAZDASÁGI
GIMNÁZIUM POLITIKAI KÖR VEZETŐI!

Nem jártok el a propagandista szemináriumra. Hogy 
variatok el akkor, hogy a politikai körre eljárjanak a 
hallgatok, ha nem műi,4In!; pú úáf?

DEBRECENI JÁRÁSI MEZŐ AU. L'.OÁGX OSZTÁLY!
Csütörtökön délben a <!. számú szobában 12 órától ne- 

gyed l*ig az asziason léx<í aktacscmók felügyelet nél­
kül hevertek, mert az ircda helyiségben senki sem tar­
tózkodott.

Elv-társak' így őrködtök a mezőgazdasági osztá'v fon­
tos irataira? Foltozzátok az éberséget!

GULYÁS SÁNDOR. A BIHARKERESZTES1 KÖZSÉGI TA­
NÁCS ELNÖKE! A

Nyújts az, eddiginél sokkal több segítséget a'z ‘MND 
SZ nek. Segítsd, támogasd a Nőszöveíség munkáját!

(Beküldték: Kovács Sándorné és Derzsi- Mihálvné 
MNDSZ'vezetők, Biharkeresztes)

NÉPLAP KIADÓHIVATAL DOLGOZÓI!
Mi a véleményetek az olyan hivatalról, ahonnan a 

betévedt idegen, éberségetek hiánya miatt azt vihet amit 
eppen akar.

Elvtársak ez így nem helyes. Fokozzátok 
éberséget!

(Beküldfék a Szabadság nyomda dolgozói).
a technikai

lé Mm elvtársni m ihnspí beszédei 
fs üaslmapl Nőnapon

Szaknkimfeás képzís a SzDvjfóuniélmi
m

A Szovjetunió valamennyi köztársaságában, így a Kirgiz 
Közfársaságban is nagy gondot fordítanak a szakmunkáskép­
zésre. hogy az állandóan fejlődő ipar szakmunkás-szükségletét

biztosítsák.

Vasárnap délután 3 órakor 
március 8_i Nemzetközi Nőnap 
tiszteletére a Megyei Tanács 
nagytermében ünnepélyes nagy­
gyűlést tartanak. Debrecen asz* 
szonyai szervezetten vonulnak a 
gyűlésre, a menetet zászlókkal 
feliratokkal díszítik. A környező 
kisebb községekből és tszcs-kből 
feldíszített szekereken jönnek 
Debrecenbe. Ez a gyűlés az asz- 
szonyok nagy seregszemléje lesz, 
ezen ünnepélyes alkalomkor 
a debreceni asszonyok hitet tesz­
nek a béke mellett.

Szerdán délután az MNDSZ 
szervezetekben imnepé'yes nőna­
pokon emlékeztek meg a Nemzet­
közi Nőnapról. Ezeken, a gyűlé­
seiken az iskolások és óvódások 
is megjelentek és köszöntötték az 
MNDSZ-ben d o'! gozó édesanyju­
kat virágcsokrokkal és különböző 
ajándékokkal. Az asszonyok iz­
gatottan és örömmel várják a 
vasárnapi nagygyűlést, ahol Rat, 
kó Anna elvtársnö, népjóléti mi­
niszter szói Debrecen dolgozó női 
hez.

HALMAZ ÚJVÁROSON esü
törtökön 500 asszony gyűlt össze 
a szépen feldíszített új kultúrott- 
honban. Itt is óvódások és úttörő 
pajtások kedveskedtek ajándé­
kokkal. A Párt és a .tömegszer­
vezetek .képviselői is együtt ün­
nepeltek a lelkes asszonyokkal. 
Az ünnepi gyűlés után együtt 
vonultak a Szovjet Hősök Emlék­
művéhez és ott lerakták a hála 
és szeretet virágait. Az asszonyok 
tudják azt; hogy egyenlő, szabad 
emberként élhetnek, dolgozhat­
nak, harcolhatnak, a szovjet ka­
tonák hősiességének, harcának, 
áldozatának köszönhetik.

PÜSPÖKLADÁNYBAN már jó. 
val a gyűlés megkezdése előtt ott 
szorongtak az aszonyok az M. N. 
D. SZ. helyiségében. Boldogan 
ünnepelték ezt a napot, mert tud­
ják, hogy gyermekeik szebb és 
boldogabb életéért dolgoznak és 
harcolnak. Boldogok voltak, hogy 
vállalásukat telj esítették és sike­
rült meggyőzni 20 asszonytársu­

kat, megszerettetni velük a szer­
vezeti életet és ezen keresztül 
újabb harcosokat szerezni a béke 
■aa.gy ügyének.

LG VEKEN a piros nyakken- 
dös úttörő pajtások és az iskola 
énekkara köszöntötte a megjelent 
asszonyokat az ünnepi nőnapon. 
A dolgozó asszonyaidhoz Pelyhe 
Ignácné MNDSZ járási titkár 
szólt. Elmondta: az asszonyoktól 
is még fokozottabb munkát és 
harcot kíván az egyre élesedő 
nemzetközi helyzet. Tudnia és 
éreznie kell minden egyes magyar 
asszonynak, hogy gyermekeiért, 
boldogságáé"’! és a szebb életért 
dolgozik és harcol. A lelkes gyű­
lésen az asszonyok egyöntetűen 
vállalták, hogy az asszonytársa­
kat, akik valamilyen okból elma­
radoznak a szervezetből és nem 
dolgoznak, azokat meggyőzik és 
visszahozzák a szervezetbe.

Józsa, Vámo.snércs, Dorog és 
Sár&nd községek asszonyai hét­
főn ünnepük a Nemzetközi Nőna­
pot.

----------ci-

Ir oda! mi-est
a Om-inu/euin!?»»

Az Írószövetség debreceni cso­
portja 11-én, vasárnap délután fél 5 
órakor a. Déri Múzeum előadóiét- 
méhen a Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap kerc'ében Irodalmi estet ren­
dez. Erre az estre Debrecenbe ér­
kéz k Belőni György neves buda­
pesti író, aki „Együtt Ady Endré­
vel” címen tart előadást. Az iro­
dalmi esten több f atal író is bemu­
tatkozik. A debreceni írók közül 
Juhász Gáza, Kardos Pál, Kom- 
jálhy István, Balogh László, a fia­
talabbak közül Deliy József, Borsos 
József, Győrfalvy Gyula, Marjay 
Márton és Koncz Antal mutatkoz­
nak be. Közreműködnek Fazekas 
Zsuzsa, Vérsényi Ida, Sclmcczy Mi­
hály és Vajda Dezső művészek.
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A Gépipari Technikum
EÍÍ8E.! 11 HIBÁM

f A Gá.r'p^r; Techn'kum miihGyé • 
|b 1 r.i'nct. n diák kcmo'.yan hajó! 
in inkája fáié Ügyesen és gyorsan 
jó "gaznak. AÍv ‘.a.akat fokra ok_ mű- 
F ki kőnek dó szí :k. Legjobban 
(megvág- dja a belépj figyelmét 
yBo -ovii' akarót la; mindent el le- 
íie: sajá í.enl*' c'mti felirat. A tan- 
In’óihelyben dolgozó fiatalok ennek 
je -feliratnak a szellemében dolgoz 

:emuinak. Tanulnak,, hagy be* 
(vályúk és teljesítsék a Pártnak, 
5'ók;-.' clvtórsn-ak a do'go zó nép- 
Hek hozzájuk fűzött reményüket.

Msihza'! a í8í?p!süi
Ka’- és Ríva! c’v'.árra't 

hm.; •£. Kongrs$jzusán rám.va rk 
r.r •. • nagy nekünk ezer. -ír. ej i-.'zer 
ü.-tri 2 ; mérnökre- iccbnllíüsra vad 
tza.I;. Rámutattak, rrra, hogy 
y dlákik nem vérzik élig kemo- 
By: n a t .múlást és n lanu’múny: 
i. öyz'.rn t'. í-lzclt , hé:'1: Gépipari
T tchnikumn-i! is fennállnak. Volt 
olyan n:.p, cmMtnr 49 hallgató —

eredményi éri el. bölcs vezetönki 
' Rákosi elviárs nevét viselheti és 
egyben büszke tulajdonosa lesz an­
nak -a vörös zászlónak, melyei a 
DISZ szervezet ad ajándékba.

Da nemcsak a brigádok verse­
nyezni!: egymással, hanem szinte 
ú.ha'.C' la a versenyezel cm az is­
kola minden egyes tagját. Kár kora 
reggel alig várják, hogy meg.ud-

íérvézete
1

jak a legfrissebb verseny eredmé­
nyeket. Az iskola minden egyes 
Ingja szívósén és lel ki ismer e lesen 
végzi munkáját. Ss-gílenek azoknak 
a diákoknak, akiknek nehezebben 
megy a tanulás, sö. egész osztályok 
fele t védnökséget vállalnak. Lel­
kien és példamutatóan végzi mun* 
ká jó Berkes Rudolf negyedikes, 
siti Pártunk büszke tagjelölt je.

ßz f.a) osztály kijavitia «1 bibálát

és jz-vkrvk nagy;esve igazolatlanul 
«— mulass o t» az clkésések száma 
íj. .; h: l.id'a naponta a kiioncet- 
ií e A tanulmányi eredmény is 
Íren gyenge volt. Főleg az elsősök 
nine:::ne* tisz'ában a tanulás jelen- 
nő-égével, p iIdául Fül ói p Irén elsős 
r.egy. üóv.'-él matematikából meg­
bukó t é: egymásután 1 ehe!no so- 
2-0 n?. azekn: k a neveit, akik egyes 
1: n'árgyakból elbuktak. Az irkolal 
DiSZ megszervezte a sportot, kul­
in nrvav: ka területén is igen szép 
eredményeket értek el- de a DISZ 
szervezet nem Iá ta, nem tartotta 
fel; da‘ónak és nem segítette elő' a 
'tanulmányi színvonal emelését, és 
a fegyelem megszilárdítását. A 
DISZ-es fiatalok sem műt-aFák pel­
ei . E.ue: Imre, Tóth Béla első osz- 
•fályosok az. iskola lcgfegyelmezo:- 
lencbb , tagjai, de sokáig sorolhat­
nánk még azokat a DISZ tagokat, 
akik nem DISZ taghoz méltóan vi­
szonyultak a tanulás és a fegye­
lem kérdéséhez.

B DISZ mm tietoKv, 
bssiem barcas aeveiö 

szervezet
Révai elvtárs januári beszéde se­

gítséget jeleni.e. t minden iskola 
balLgatójánnk, így a Gépipari Tech­
nikum diákjainak is. A DISZ szer­
vezet vezetősége és tagjai ráébred­
tek arra. hogy itt van a lehetőség 
és alkalom, hogy jó munkájukon 
keresztül kiérdemeljék 6o bebizo­
nyítsák. hogy érdemesek és mél­
tók arra a nagy roegiis®Ve".te'ésre, 
hogy a DISZ a Magyar Dolgozók 
Pártjának segédcsspa-ta lehet.

A DISZ szervezet élőn Monostori ' 
Béla DISZ titkár elvtárs áll. Egyé- j 
ni példamutatással is igyekszik ve-! 
zeinl, irányi tani a fiai'alól: munká-! 
. át. A dákok haliga nők rá rs sze­
re'c lei veszik körül Elhatározták, 
hogy nz ii-itoia vezetőségével kar- 

, öltve gyűlést hívnak össze. Ezen a 
gyűlésen jól mag hány lék v..:- ették
Révai elvtárs beszédén ak alapján 
leim: ölő hl bábán és hiányosságo­
kat. Megáll spitot.iák: ez így nem 
mehet tovább. Az üzemi dolgozók 
példájára Kongresszus! Hetet ren­
deztek. Brigádokat alakítottak a i'a- 
r.u’mínyi színvonla! és fegyelem 
megjavításáért. A brigádokon belül 
tanulópárckat szerveztek." a rotz- 
.szabb tanulók mellé jobb tanulókat 
ősz oltok be, A brigádok tagjai ott 
nyomban versenyre , hívták egy­
mást. Az a brigád, amely a legjobb

Az I. A) osztály volt áz év elejéin 
a legrosszabb osztály úgy tanulmá­
nyi, minit fegyelem terén. Berkes 
Rudolf vállalta, hogy ennek az osz-

■ 'álynak megjavítja a tanulmányi 
eredményé: és fegyelmét. Nehéz 
íe" adatot vállalt, de érezte, hogy

: nincsen egyedül.; Munkájában segít 
. neki az iskola vezetősége - és a 
' DISZ szervezet. Osatálygyűlést hi-
■ volt össze, beszél; a fiataloknak 
: Révai elv'árs beszédéről és annak 
| jelentőségéről. Órák után össze - 
! hívta a fiatalokat, közösen megtie- 
' szólták azokat a problémákat, am-k

az órán fe'merültek és nem értet­
itek meg,' Szívós és kemény mun- 
• kajának köszönhető az, hogy a 2 5 

tizedes átlagot negyedévre 3 3 ra 
i javították ki. A komoly és tervsze­

rű tanulás eredménye lemérhető a 
dolgcza. okon keresztül is, például 
Dóba Ilona 2.5 tizedes dolgozatot 

; írt, a rendszeres foglalkozás és ta­

nulás után 4.5 tizedre javította dol­
gozatainak átlagát. Vagy Fülöp 
Irén, akivel igen soka. foglalkozott, 
matematikai tantárgyból egyesről 
kettesre javította eredményét. Dob- 
rozt Jenő. aki úgy tanulás, m'nt 3 
fegyelem terén igen rosszul áll;, 
Berkes segítsége után tanulmányi 
átiSiSát 4.4 tízedre emelte fel. Az 
osZ'ályok közötti versenyt az első 
osztály nyer, e — ami nem kis di­
csőség.

A Gépipari Technikum tanuló 
brigádjai és az iskola összes hall­
gatója igen szép és komoly ered­
ményeket ért. el'a tanulmányi szín­
vonal ó > fegyelem megjavítása te­
rén. A Kongresszus: Hét befejező­
dött. De a diákok lelkes és odaadó 
munkája ne álljon meg. hanem 
míg fokozottakban végezzék eddigi 
munkájukat és Debrecen többi is­
kolái is kövessék a Gépipari Tech­
nikum diákjainak lelkes és példa­
mutató munkáját.

EGY MUNKÁS GONDOLATAI 
a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapról

Egy éve elmúl!, hogy Papp László 
mozdonyvezető P any In elvtárs szov­
jet sztahanovistával találkozott. Még 
most is örömmel gondol arra a me­
leg baráti kézfogásra, amivel ott 
Pesten üdvözöl ék egymást.

—. ..P.ájfyin elvi,ársiói hallottam 
először életemben a kétezer tonnás 
és -SCO kilométeres mozgalomról. 
Ezelőtt megszabott terheléssel ment 
a vonat., ezen nem is volt szabad 
változtatni. Pányin elv társ magya­
rázta meg, hogyan dolgoznak a 
szovjet, mozdonyvezetők és hogyan 
dolgozzunk mi is. Egészen jól em­
lékszem milyen szívesen magya­
rázd, hegy lehel meggyorsítani a 
vonat sebességét is. mely megrövi­
díti a kocsiforduló idejét, gyorsab­
ban viszi' rendeltei ésl helyére az 
árut és kevesebb szenet fogyaszt.

Papp László elvtárs, mozdonyve­
zető április 4 én, a felszabadulás 
ünnepére, már egy háromezer ton­
nás vonatat továbbított és ez ad­
dig megengedett sebességet is túl­
haladta. Kiérdemelte a sztahano­
vista kitüntetést is.

Ö már jobban dolgozott, mint a 
többi munkatársai, de tapasztala­
tait nem rejtette a véka alá, Buk­
nál Lajos. Papp Lajos, Bánki di 
Gyula éis. Kádár János megtanulják 
tőle. a szovjet ember a munkáé ho­
gyan forradalmosíl ja.

így segEe.it Pányin elviárs és íg’J 
segített Matroszov is. Malroszov- 
val nem is beszélt, de látta ezt a 
fiatéi szovjet hőst filmen, mikor 
les ével fedte el a géppuska fész­
ket, hogy bajtársai előrenyomulását

hogy én is hős vagyok, először 
meglepődtem. Mindjárt Ma, roszcv- 
ra gondoltam, de nem találtam ösz- 
szefüggést kettőnk leltei közölt. Ké­
sőbb már megér,ellem, én is tudok 
hőstetteket csinálni a munkámmal, 
mint ahogy Matlroszovot a „Táma­
dás 625-kor" című .filmben láttam 
harcolni az ellenség ellen. Később 
a „Bátor emberekkel néztem meg 
és nagyon meghatott az a hazasze­
retet és áldozatvállalás, ami meg­
nyilvánula Nagy Honvédő Hábo­
rúban a szovjet nép tetteiben. Meg­
tanított engem is arra, hogy mi­
lyen az igazi hazaszeretet. Aztán a 
,,Kar|i/ hazafi“ című filmet láttam, 
ami gyűlöletre és éberségre taní­
tott. a nép ellenségeivel szemben.

Most, a Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap elindulásakor mindez eszem­
be jut és munkámmal ünneplem 
ezt a hónapa' úgy, hogy a szokott­
nál is több szenet takarítok meg. 
Baráságbál Pányin elviárs, Mat­
roszov és a szovjet emberek iránt, 
akik népem izzó szereidére taní­
tottak.

Saprlíeszlmfig po.v i fa

Varga Erzsébet, Komódi. Egyet-, 
értünk a Kossu'h tszcs vezetőségé­
vel, hogy a kárlevőket kizárta a ta­
gok soréiból. írjon az elv társnő más­
kor is a íszcs további fejlődéséről 
és munkájuk eredményeiről.

Juhász István, Balmazújváros. Az 
osztályellenség alattomos aknamun­
kájáról és a tszcs, egyéb problémái­
ról küldött levelét köszönjük. Na­
gyon helyes, hogy mindezeket ilyen

fedezze. Ekkor látta, helyes volt se- j formában felve.e te, felié.lenül kö­
rívem Buknál Lajos és a többi mun- j zalai fogjuk a cikket.
katársait, mert ezzel az előrenyo­
mulásukat segítette.

— Másnap az eddiginél is gon­
dosabban tisztítottam meg a moz­
dony gondosabban lészültem az 
útra. Egyszer azt mondták rólam,

lőüfdíULámhi (Ht&mk

2 Mapr-SzütÉí Barátság tepjáóri
Az általános iskola „Dózsa 

György“ úttörőcsapata hulla­
dékgyűjtési versenyt indított s 
már az első napokban több, 
mint 2 mázsa vasat és rongyot 
gyűjtött össze- A lánycsapat az 
.,Uj Világ“ olvasótáborának 
növeléséért dolgozik. Emellett 
jobb tanulással, a fegvelem 
megszilárdításával ünnepük a 
barátsági hónapot

Az MSZT tagok szintén az 
,,U.j Világ'1 e'öfizetés gyűjtésbe, 
taglétszám emelésbe kapcsolód­
tak be. A szervezetek együtte­
sen kép és könyvkiállítást ren­
deznek a Magyar-Szovjet Ba­
rátsági Hónap megünneplésére. 
A tszcs új kultúrcsoportot szer­

Bá hori István. Tiszacsege. Érte­
sítéseteket megkaptuk. örülünk, 
hogy_ ilyen hamar a kérésnek meg­
felelően elintéz,;étek az ügyet.

Nagy János. Kisfaladé erdő. A 
beküldött levélből nem jön k; pon­
tosan, hogy milyen foglalkozású 
személyek, akik topják a fát. Mim 
denseetre, ha a péknél tapasslalmak 
ilyet az elv társak, vessék fel, hogy 
milyen jogon vsait át ae olyan fát, 
amelyet, gazdáik nyilván semmikép­
pen sem becsületes úton szereztek.

Garamvölgyi lm vén. Püspökla­
dány. Cikké: leközöljük. Várjuk 
további írásait, elsősorban arról: 
hogy Rákosi elviárs beszédét a 
Pár kongresszus határozatát, hogy 
valósítják meg 8 pár'szervezetiben.

Tóth István, Hajdúnánás. A be­
küldött anyag mindegyikét lehoz.uk 
a hírrovatban. Rémé juk. Hajdúná­
násról épp úgy. mint eddig, a jö­
vőben is sűrűn kapjuk a tájékoz­
ta,, ó jellegű írásokat.

Az ondedi „Dózsa“ tszcs
tagjai szerződést köttötek kerti 
vélemények termesztésére. Az 
eddig leszerződött növényeket 
már elvetették s utólag- még 10 
hold vetőborsóra szerződtek le, 
melyet szintén elvetettek, vál­
lalt’ határidő előtt.

A Mezőket Vállalat Széchc- 
nyi-utca 22 szám alatti kiren­
deltségében a mai naptól kezd­
ve kész mészkénléfőzet kapha­
tó, gyümölcsfák permetezésé­
hez, igen kedvezményes áron. 
Minden gyümölcsfát ulajdonos 
szerezze be a permetezéshez 
szükséges mészkénlevet a Vál­
lalat útján.

Március 13‘ón lesz a négyes 
hangversenybérlet második 
estje, a Központi Kultúrotíhon­
ban. Közreműködik Gyurko- 
vics Mária, a Magyar Népköz- 
társaság Érdemes Művésze, 
Bisztriczky Tibor, hegedűmű­
vész, Hajdú István zongora- 
művész és Jeney Zoltán fuvo­
laművész. Műsoron Gher, Bar­
tók, Wieniavszki, Beethoven és 
Mozart művek szerepelnek.

Zöldségtermelők azonnal je­
lentkezzenek úoítgkiosztás vé­
gett Földművesszövetkezetnél. 
Hatvan-u. 61. alatt. (x).

A Nyíregyházi Állami Zene­
iskola művésztanárai yasárnafj 
délelőtt 11 órakor tartják 
hangversenyüket a Zeneiskola 
hangversenytermében. Műsoron 
többek között: Beethoven,
holdvilág szonáta, Mendels 
,sohn, hegedűverseny kerülnek 
előadásra. Jegyek 1 forintos 
egységárban a Zeneiskola hi­
vatalában kaphatók.

Kedden reggel 8 órakor a 
honvédség részére heréit 3 7
éves korig ló vásári ás lesz. Fel­
vásárlásra kerülhet kanca is, 
amennyiben bizonyítvánnyal 
igazolni tudják a kanca meddői 
ségét. Vérvizsgálattal ellátott 
marhalevelet minden gazda 
hozzon magával. Csak olyan 
gazdától vásárolunk, aki iga­
zolni tudja, hogy lova legalább 
G0 napja tulajdonában van. 
Vételárt a lovak átvételekor 
fizetünk.

A földes! „Tanács“ tszcs tag­
jai gyűlésen beszélték meg a 
csoport szervezeti szabályzatát, 
működését. Megválasztották az 
ellenőrző bizottságot, majd 
megszerveztek egy szemináriu­
mot, melyre már ott többen je­
lentkeztek az újonnan belépett 
tagok közül.

Államunk felvette a küzdel­
mei a fertőző betegségek ellen. 
Most a tetanuszra került a sor. 
Az országban évente 400—500 
ember hal meg tetanuszban, 
míg a megbetegedések száma 
ennek több, mint kétszerese. 
Megyénkben kü’önösen gyak­
ran fordul elő ez. a bacillus 
okozta betegség. Különösen 
szükség van a tetanusz elleni 
védekezésre a mezőgazdasági 
dolgozóknál, akik között leg­
gyakrabban fordulhat elő. A 
betegség megelőzésére kor­
mányzatunk védőoltást rendelt 
el. Köteles beolttatni magát 
minden 10 -20 év közötti sze­
mély. 20—60 éves korig pedig 
az, aki földműveléssel foglal­
kozik, vagy azzal valamilyen 
kapcsolatban áll. (kertészkedés, 
gépállomási do’gozó stb.). A 
védőoltás kétszeri oltásból áll 
és teljesen veszé'ytelen. Az 
oltásokat még ebben a hónap­
ban megkezdik, hogy a rövide­
sen megkezdődő mezőgazdasá­
gi munkáknál előforduló teta­
nusz fertőzést kellő időben el­
kerülhessék.

Várható időjárás: Erősen 
felhős, párás idő, reggel ködös. 
Sokfelé eső, mérsékelt, halven­
ként élénkebb szél az enyhe­
ség tovább mérséklődik.

Szülők iskolája legközelebbi 
előadása hétfőn délután lesz. 
Az előadás anyaga óvodákban 
és általános iskolákban: Csa­
ládi boldogságunk feltétele a 
béke“- Középiskolákban: ,.Az 
ember származása“.

A Debreceni Texlilnagyke- 
reskedclmi Vállalat pártszerve 
zete műsoros táncestet rendez 
szombaton este 8 órai kezdettel 
a Belváros Illa. Vörüshodse- 
reg-útja 28'c. helyiségében. 
Büffé,’ tánc. - (x).

Hajdúnánási népnevelők a 
terménybegyüjtósi hónap során 
kenyérgabonából 152, árpából 
85. szénából 355, kukoricából 
1084 mázsát gyűjtöttek be. A 
beadásban élenjárt Kéki Lász- 
’ő 2 holdas kisparaszt, aki kö­
telezettségét 180 százalékra tel­
jesítette, ezenfelül 450 kg cső" 
vestengerit ajánlott fel az ál­
lamnak C vételi jegyre.

’F$EB3?
Városi Pártbizottság; közleménye

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a 
termelő üzemek, tszcs-k és állami 
gazdaságok párttilkával részére tit­
kári értekezletet tartunk a Vörös 
Hadsereg-útja 28 szám alatt, a Be1- 
vóror. 1.11/a. párthelviségben. A hiva­
tali kereskedői mi és körzeti titkárok 
részére későbbi időpontban tartónk 
ér ckezletet. Pontos megjelenés’, ké­
rünk.

Hói főn délután á órakor a gazda­
ságvezetők és nyilvántartást kezelő 
elvtársak részére értekezletet tartunk 
Hunyadi-utca s. szánt alatt.

tr<$m«gMzer vezeti 
líjSzieméiivcik

DEFOSz. D1ÍFOSZ helyi szervezet© 
felhívja a kertész!agozat figyelmét, 
hogy vasárnap délelőtt 6 órakor tag
gyűlést tartunk.

K1SOSZ. Fii szerkereskedők ke - 
n.yére.Uátmányukat a pékiparosoktól 
vegyék át.

Kl ŐSZ. Villanyszerelő szak ősz tálv 
ma 5 órakor ülést tart. — Kályhás 
szakosztály ma ti órakor ülést tan. 
— KIOSZ-dalosDk ma 7 órára jelen­
jenek meg a KICSZ-ban, szereplés 
lesz.

SZÍNHÁZ
Szombaton 7 órakor: Báni: bán. — 

Arany-bérlet.
Vasárnap 7 órakor: Bánit bán. — 

Sztaniszlavszki j-bérict.
Héttőn 7 órakor-: Bánk bán. — Gór-, 

kij-bérlet.
Kedden 7 órakor: Búnk bán. — 

Petőfi-bérlet.
Szerdán 7 érakor: Bohémélet. — 

Ady-bérlet.
Csütörtökön: Bánit bán. — Díszelő­

adás az 1813-as Szabadságharc' emlő­
kére. Jegyek válthatók!

MOZIK Mtl §051A $
METEOR:

3, 5, 7 órakor

Kei pajtás
Szovjet film

BÉKE:
4, G. a órakor 

Fáklya műsor l és 2 forin­
tos helyárakkal.

KERECSEN SÓLYOM 
TÖRTENETE 

SZTÁLIN-KID 
GYAPOT
VÖRÖS CSILLAG 
SZOVJET PARASZT- 

KÜLDÖTTSÉG 
MAGYARORSZÄGON 

SÚLYEMELŐK
VÍG:..........

4, 6, 8 órakor
nbÁm vas ír

Zenés színes szovjet 
film remek
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Csütörtökig (erven Jelül 140.730 forint 
újabb felajánlást tettek

Ismeretes, hogy ,i Debrecen; Fű- 
h'ház ,i Néplap hasábjain április 4-c 
ni né! méh óbb megünneplésére- pá­
rosversenyre hívta" ki a kongresz- 
fzusi versenyben győztes Vagon- 
".vara . Debrecen legnagyobb üze­
mének dolgozó' ciü-gadiák a káli­
vá.-; és az alább'a.kban vá'a-szoInak 
a fűiöliázi dolgozóknak:

resivérüzemünk, a Debreceni 
l'ii’.öház dolgozódnak harcos kom­
munista üdvözletünket küldjük gra- 
rulációjuk a'kálmábói. A Vagongyár 
dolgozó' valóban nagy lelkesedéssel 
fel csí'eiiék, illetve túlteljesítették

Pártkongresszusra tett válla'ásu- 
Az elért eredmények kifejez­

ték úgy a kommunista, in ni a pár- 
tonkívii'i dolgozók szereié'ét és há­
láiét a Párt és szeretett vezérünk,
1kikor 1 elvtárs ránt.

A kongresszus; zászló elnyerése 
azonban a vagongyári dolgozók szá­
mára tyabb nagy feladatok céikiiű- 

'e.entl. A,jövőben még főkö­
reit'abb po'it kai öntudattal, kemé­
nyebb elhatározással, jobb műszaki 
szervezéssel, fokozottabb éberséggel 
dolgozunk feladatunk végrehajtá­
sáért.

Fariunk II. Kongresszusának tisz­
teltére te't munkafelajánlás nagy 
mozgósítást jelentett üzemünkben is 
a munkaverseny kiszélesítésében. 
Most újabb harcba indulunk a fer­
meres frontján és úgy határoztunk, 
hogy e'fogadjuk a Fűtőház dolgo­
zó nak versenyfelhívását az alábbi 
pontok szerint:
] Népnevelőmunkával emeljük 
x* politikai tudásmka'!, még lob­
ban elmélyítjük dolgozó'nkban -i 
nagy Szovje’unió iránti szerel - ci, 
9 A kongresszusi verseny e"od- 

menyed fokozzuk és ápriVs 4 
tiszteletére tovább szervezzük a szo- 
c allsta munkaverse-nyt. Az április

Előre Pártunk Kongresszusa Ha­
tározatainak végrehajtásáért!

Előre 5 éves tervünk, a szoc.a.iz­
mus felépítéséért!

A vagongyári dolgozók nevében: 
Szűcs János párt titkár. Sopronyi 
József vál.ala.vezető. Tokaji Sán­
dor űb. titkár, Sikula György D1SZ- 
t 1 kár.

A dollár ériélie 
huszonhat államban 

rendüli meg
A dollártól való menekülés, amely 

az atlanti szerződésben résztvevő 
országok nagy része pénznemeinek 
ér.ékét csökkentette, az elmúlt he­
tekben is tovább folytatódott — ál­
lapítja meg a Journal of Commerce, 
által közölt világpénzügyi jelentés, 
A jc'entés rámu al, hogy januárban 
a tőzsdéken sokkai több dollárt 
ajánlottak,' m'nt amennyit kerestek. 
A „newyorki kifizetések” 2u állam­
ban csökkentek.

Ma érkezik Detank Malmiéi Tank elvtárs, 
a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap altimáiról 

Magyarországra érkezeli szovjet delegáció tagja
Makszim Tank elvtárs, a 

Sziálin-díjas bjelorussz költő, a 
Bjelorussz Szovjet Köztársaság 
Legfelsőbb Tanácsának tagja, 
ma érkezik meg Debrecenbe. 
Délelőtt 11 órakor, n Magyar- 
Szovjet Társaság székhazában

előadást tart „Szovjet írók a 
békéért” címmel. Utána meg e- 
kinti a város nevezetességeit, 
egykét üzemet, ahol már nagy 
várakozással tekintenek láto­
gatása elé.

Építő munkánk 
a békét szolgálja.,.

Irta: FEDOSZ SAVUUGIN,
a „Moszkvai Lakásépítő Tröszt” kőművese, az OSZSZSZK 

felső Tanácsának tagja

Ma kezdődik Debrecenben 
a Magyar-Szovjet Barátsági Hőnap

Ma es c 6 órakor lesz a Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónap ünnepé­
lyes megnyitása a Központi Kui- 
lúrotlhon nagytermében. Bará'h 
István eivlárs, MSZT megyei 1i- 
kár megnyitója után Ku'csár Fe­
renc elvtárs, a Magyar Dolgozók 
Pártja Városi Bizottságának titkára 
mond ünnepi beszédet. A megny - 
tón közreműködik a MÁV és Va­
gongyár filharmonikus zenekara, a 
Megyei Tanács Nép'egy.üítesének 
lánccsoportja. Ezzel kezdetét veszi 
az élményekben gazdag .hónap, mely­
nek során tovább erősödik a Szov­
jetunói és népünk baráti kapcso­
lata. Már a megnyitó napjára sze­

retett szovjet vendéget kapunk, 
Makszm Tank elvtárs személyé­
ben, ak. a nagy szovjet nép szere­
idét, barátságát hozza ci Debrecen 
dolgozóinak.

A Magyar-Szovjet Bará’sági Hó­
nap ideje alatt a szovjet nép kul­
túrájának legértékesebb kincseivel 
ismerkedhetünk meg. A ma es le 
megkezdődő Magyar-Szovjet Ba­
rátsági Hónap eseményei még szo­
rosabbra fűzik a Szovjetunió iránit 
bará’ságunkat, még jobban elmé­
lyítik a szeretet és hála érzéseit a 
v lág népeinek, nagy vezetője, bé­
kénk őre, a nagy Sztálin iránt.

Áttörték a „p'afoait“ 
a dohánygyári szívarkagy-írtok

Leg-

Aliány téglát befalazok naponta, 
nnyi téglával járultam hozzá az­

nap a béke ügyéhez. Hiszen műi­
den cp; őrnunka a békét szo gálja. 
Nem véletlen, hogy oz ,,ép:tö” szó 
országunkban olyan széleskörű ér­
telmet kapott. Minden egyes szov­
jet ember — bárm ly foglakozást 
űzzön is — az új élet. az új, kom­
mun et a társadalom..........  „ ..... ______  _________ építője. Nem

i-rc tett je ajánlások eddigi össze-1 véletlen az, hogy mi, szovjet em- 
ge: 140.750 forint. j berek olyan lángoló lelkesedéssel
^ Sztahánovis'álnkat. élmunká­

sainkat, újítónkat még jobban 
bevon ;uk a termelésbe.
4 Apr . s 2-fő! április 7-:g. fe’- 
*• szabadulásunk megünneplés'- 
re műszakot tartunk. A hosszú::-já­
ratú verseny szerződések e'őny . 
pedig a dolgozók között tudatosít­
juk. Szentbőlt tartjuk a Párt H. 
Kongresszusának határozatait és 
azt te 'étlenül végrehajtjuk.

Tudatában vagyunk annak, az a 
lény. hogy megnyertük Hajdú-Bl- 
har Magyei Bizottság versenyzász. 
Iáját, kö'elcsséget ró üzemünkre. 
Ezért még fokozo'tabb munkával, 
még nagyobb lendül:Ítél végezzük 
munkánkat. Apr'l s 4-ét a Szovjct- 
unló Irán 1 tiszteleiünk és szerete­
tünk jeléül munkával ünnepeljük, 
mer', az a cé'unk. hogy május í-re 
fo'Jreriiijőn a Vagongyár bejáratára 
az éiüzem.-jel vény.

olyan .ango. 
j védjük a békét, 
j Lehel ne-e vájjon másképpen? 
I Hogyne védené meg a békéi az az 
j ember, akinek egész é'ctét a sza- 
j bad alkotó munka, az építés jelenti? 
j Elképzelhetetlen, hogy népünk, az 
; építő nép, no til’akozzék a háború 
ellen, h'szen a háború, az rombolás.

1949-ben módomban volt meg'- 
hallgalni a népi demokratikus or­
szágok munkásújjtó'nak tanácsko­
zását Budapesten. Űröm volt néz­
ni. hogy milyen lelkesedéssel üdvö­
zöltek bennünket, a nagy Szovje ­
tül ót képviselő szovjet munkáso­
kat Budapest, Prága, Varsó, Buka­
rest munkásai, Nagyon jól tudtuk, 
hogy a ml személyünkben a nagy 
szovjet népet üdvözllk, amely nem­
csak hogy elhozta számukra a sza­
badságot és függetlenséget, de

fei-

Míndityáfunk nagy ünnepe 
a Szovjet-Magyar 
Barátsági Hónap

Harmadik éve rendezzük már 
meg hazánkban a Szovjet-Magyar 
Barátsági Hónapot, Nagy ünnep és 
ton1;,, dátum ez m'ndnyájunk szá­
mára. A Bará’sági Hónap ideje a'att 
neves, szovjet művészek, sztahá- 
novhták a szocailsla és kultúrmun­
ka kkmelkedő egyéniségei látogat­
nak < 1 hozzánk Debrecenbe is, meg­
mutatva A szovjet nép nagyságát, 
erejét, művészetének kiapadhatatlan 
gazdagságát.

A Szovjet Magyar Barátság' Hó­
nap épp ezért ünnep. Ünnep nem­
csak azért, mert a hős szovjet nép 
:i landó segítségét, bará’ságinak 
m’’ y és őszinte vonásait látjuk eb­
ben is. hanem azért is, mert íe'.be- 
C'ii l;; ellen számunkra az a tapasz­
tal, amit kulturális és techn kai 
‘erén a szovjet vendégeinktől ka- 
punk. Rákosi elvtárs mondotta a 
kongresszusi beszédében: A népi 
ciemo.trác ák gazdásági megerősödé­
sének egyik legfőbb összetevője, 
többek között az is, hogy korlátla­
nul meríthetnek a szoviet tapaszta­

latok kincsestárából, bogy a Szov­
jetunió készségesen rendelkezésre 
bocsátja minden eddigi eredményét. 
A most meginduló Szovjet-Magyar 
Barátsági Hónap rengeteg művész- 
élményen, kiállításon túl m'nden bi­
zonnyal ennek a mc’gáliapításnak 
egyik fontos bizonyítéka lesz.

Mi dolgozók szeretettel és öröm. 
me! fogadjunk hazánkban drága 
vendégeinket. Itt tartózkodásukat 
azzal háláljuk meg, hogy baraU sze­
retőiünket mégnkább elmé’yitjük a 
hős szovjet nép iránt, az eddiginél 
fokozottabban fejlesszük MSZT 
szervezeteinket, hogy mindenki köz­
vetlen közelről Is megismerhesse a 
szocializmus, a kommunizmus kez­
deti szakaszának élenjáró országát, 
annak művészetét, techn'kal" vívmá­
nyát és kultúráját. Annak a népnek 
kultúráját, melynek minden ered­
ményünket köszönhetjük, melynek 
vezére, Szlál'n elvtárs vezet ben­
nünket a világ do'gozóival együtt 
a békéért, a jövőért folytatott nagy­
szerű harcban. .Vidor János,

amellett segíti őket új életük 
építésében.

Mikor Budapest közelében az 
egyik építkezésen bemutattam lég- 
larakás: módszeremel és 40 perc 
alatt majdnem tízszeres magyar 
normát teljesítettem, m’csoda öröm, 
micsoda lelkesedés tört ki.

— Köszönjük Savljug'n elvtársi 
— mondották magyar építőmunkás 
barátaim. —- Ön megmutatta ne­
künk, miképpen építenek ódákul a 
Szovjetunióban és mi Igyekezni fo­
gunk ugyanúgy építeni.

M kor végigmegyek Moszkva 
egyre szépülő, épü'ő fővárosán, 
nézem az új főútvonalakat, a gyö­
nyörű új épületeké1, melyeknek fel­
építéséhez én is hozzájárultam mun­
kámmá!, a boldogságomat szavak­
kal k; sem lehet fejezni. Hasonló ér. 
zések hatalmasodnak el m'nden 
szovjet emberen, a kommunizmus 
óriás; építkezéseinek résztvevőin. 
H.szen nincs más gondolatunk cs 
célunk, mint a nép javára végzett 
békés épí omunka, Sztál’n nevével 
ajkán és a béke gondolatával el­
lelve dogozik és alkot népünk.

Ha most, rüv d idővel a pusztító 
háború befejezése után országunk 
olyan hatalmas' építkezésekbe fog, 
m;nt a hatalmas termesze!átalakító 
tervek, cl lehet képzelni, milyen 
messze tartanánk már, ha a háború 
nem zavart vo.na mc-g bennünket. 
Ki tudná, ha nem mi, épí lök, hogy 
mennyi munkát és mennyi alkotó 
energiát fordít az ember egyik 
vagy más.Ír építmény elkészítésére. 
Éppen ezért, rrv.kor a háború által 
lerombolt épületeket láttam, úgy 
éreztem, hogy az én munkám, az 
én alkotásom hever széttaposva. 
Micsoda újabb vandál pusztításokat 
okozott az amer kai ragadozók tál­
kája Korea békés földjén. És mi­
lyen, még ennél is borzalmasabb 
rombolásokra készülnek ezek a vé­
reskezű rab'ók a világ leigázását 
célul kitűző örült terveikben,

N'ncs békésebb hivatás,' mint a 
kőműves, az építő hivatása. Mikor 
pedig eszébe jutnak az embernek 
azok, ■ akik újabb véres mészárlást 
készítenek elő a világ számára, ak­
kor felforr a vére és ökölbe szo­
rul a keze. Az egész világ egysze­
rű emberc'nek van ereje arra, hogy 
megfékezze íi háborús gyújtogato­
tt.. ,.......................... i1

A Dohánygyárban a sz.varka- 
gyáríási oszíáiy dolgozói a kon­
gresszusi versenyek ideje a'att is 
csak egy-két százalékkal halad ák 
túl a 100 százalékos e'.ő rányzatot. 
Az o'-l dolgozók szer.nl pedig tel­
jes mértékben kihasználták a gépek 
kapacitását. Tehát ilt is érvényesüld 
az, hogy a gép az gép és nem te­
het többet tel ;esüen , mint ameny- 
ny.t a teljesítő képesség megen­
ged.

A kongresszusi héten már 105 szá- 
za'ékoí teljesítettek a Trlumpf i-es 
szlvarkagyárló gépen. Az első mű­
szakban Nagy Lász'óné gépkezelő 
Bajdó La jós né szivarka elszedőnő 
és Kocsis István főgépmeo cr dol­
goz nak. A másod k műszakban To­
kaj, Jánosné, Mónus Istvánod és 
Toláti Sándor ifjúmunkás dolgo- 
z'k. Mindkét műszak átlagos tc.je- 
sítrr.énye 105 százalék volt a verse­
nyek ideje alatt és ez az eredmény 
csúcsteljesítménynek számított, 
többe: te'jesíten' nem tudtak.

A gépmesterek és műszerészek a 
sz'varkagyártó gépen félgeneráija­
vítást hajtottak végre, mely a tel­

jesítmény emelkedését hozta ma­
gával. O yan eredmény született, 
amelyre edd g' még nem volt pé.da 
a szlvarkagyár ásnál. Heíed'kén 
109 száza'éko-t ériek el, nyo'cadi- 
kán ped g 119 százalékra fokozta 
az első műszak á.lagos teljesítmé­
nyét. Nem jókkal maradt le a má­
sodik műszak sem, ame'.y'k 116 szá­
zalékra tornázta fel magát. Ezzel 
megdőlt a régi felfogás, mert a mű­
szerészek beb'zonyítot'.ák, hogy le­
het a gép teljesítőképességéi is 
emelni, csak egy k*> leik Ismeret 
kell hozzá. Gondos kezelés és jú- 
karban'artás. Ez az. ami bzlosi ja 
a gépek élettartamának a meghosz- 
szabbodását és a gépkapacitás to­
kozását. *

A Trlumpf Ilt-as gép dolgozói s 
3 százalékkal eme ték a Kongresz- 
szusi Héten elért eredményedre". A 
nemrég érkezett U. M. sz'varka­
gyártó gépeken dolgozók elérték a 
száz százalékot. A verseny egyre 
fokozódik, újabb és újabb üzemré­
szekben dönt k meg a Kongresszu­
si Héten elért eredményeket.

Ismét e’sä leli a piispMatláayi 
Faieilli 1 ff. az ország ttégy telepe kittit!

A püspökladányi Fatelítő Á. 
V. dolgozói a kongresszus tisz­
teletére tett felajánlásaikat kö­
zel 140.000 forinttal teljesítet­
ték túl s így ismét elsők lettek 
az ország négy telítőtelepei kö­
zül. Az elsőséget egyébként 
már több, mint esztendeje tarH 
ják.

A szép eredményeket a dol­
gozók egyre élénkülő verseny- 
Icndü'ete teremtette meg. Az 
egyének versenyében Vona Jó­
zsef, I. Kiss Imre és Botos Mi­
hály elvtársak tűntek ki. Más­

félhónapi átlaguk meghaladja 
a 175 százalékot. Botos elvtárs 
élen jár az üzemben a terv­
teljesítésben is. Jelenleg 1952 
augusztus havi tervét teljesíti. 
Néhány nappal Van Botos' elv­
társ mögött I. Kiss József 'elv­
társ. Bálint Gyula pedig 1952 
május havi tervén dolgozik.

^ A verseny alatt Kiss Károly 
elvtárs brigádja érte el a leg­
kimagaslóbb teljesítményt, 422 
százalékot átlagban. A kon­
gresszusi versenyek alatt a 
Fatelítő ÄV 163 százalékos 
üzemi átlaggal dolgozott.

Felajánlom fildsmal a iegltszelsblt asi 
lermeliszSvelkezeti csapodnak

Kedves elvtársak!
A Tiszamenti Vízműépitő 

Vállalatnál dolgozom. A kon­
gresszusi versenyből nem vet­
tem ki a részem. Meghallgat­
tam ugyan a párttitkárom és a 
brigádvezetőm ' felvilágosító 
szavait a munkaverseny jelen­
tőségéről, azonban a verseny­
ben való részvételt magamra 
nézve nem tartottam kötelező­
nek. Ez hiba volt. Pedig ne­
kem van úgy fizikai erőm, 
mint szellemi felkészültségem 
arra, hogy munkámat kiemel­
kedően elvégezhessem,

A napokban rendezte a vál­
lalat a kongresszusi verseny ki­
értékelését és én bizony szé­
gyellem magamat, hogy nem 
kapcsolódtam be aktívan a ver­
senybe. Sokat gondolkoztam 
azon, vájjon miért tanúsítot­
tam passzív magatartást, de 
mindig egyetlen okot hoztam 
fal mentségül: kállaid életemet. 
A földreform során ugyanis I

kaptam 5 hold földet és ami­
kor a munkámnak itt a T>za- 
menli Vízműépítő Vál'alaí ál 
vége lett, rohantam haza, hogy 
elvégezzem a földemen is a 
ream váró munkát. Természe­
tesen 100 százalékos teljesít­
ményt otthon sem nyújtottam, 
így megmunkálatlan maradt a 
fö dem, a termelésben pedig 
lemaradtam.

Rájöttem arra, hogy a föld 
csak teher nekem és ezért fel­
ajánlom a földemhez legköze­
lebb eső termelőszövetkezeti 
csoportnak. Én a becsületes 
munkám után becsületesen el­
tarthatom a családomat, a föl­
det viszont hadd munkálja a 
termelőszövetkezeti csoport, 
ahol nagyüzemi gazdálkodás 
folyik és tudom hogy így na­
gyobb Ír nyár jut majd az én

F -dorfi Béla
1 ; I“ ' munkás Bellegelő 
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SPORT

Kiss lesz a lttizég>csaíár 
a S). Ilon véd ban

A Bp. Postás elleni mérkőzés délután 2 órakor kezdődik
Az NB II. második fordulójában a 

D. Hon véd na k ismét nehéz ellenfél 
jutott. A Bp. Postás bajnokjelölt 
együttesével méri össze erejét. A 
debreceni csapat csütörtökön a két- 
kapus edzésen egy honvédcsapat el­
len játszott. Az első harmadban 5:0- 
va a másodikban 2‘i-re győzött, a 
harmadik harmad 2:2 arányban el­
döntetlenül végződött. Az edzés után 
Tóth edző kijelölte a vasárnap kiálló 
csapatot. Bart ha — Tömöri. Gere.

Sarkad! — Beluch. Csíillögli — Kom- 
. lósi, Borbély, Kiss, Fekete Czene lesz 
az összeállítás. Tartalékok: Ember és 
Kocsis.

Előmérkőzést 12 órakor a D. Honvéd 
II. a Postás II.-vei játszik.

A D. Lokomotívnak nem sikerült le­
igazolni Körösit, így a vasárnap 
győztes csapatlal veszi fel az együt­
tes Ózdon a küzdelmet. A csapat ma 
délben utazik Özdra, nehéznek ígér­
kező mérkőzésére.

OKTATÁS (2)
ALLÁSKÉPESRE megta­

nulhatja a könyvelést volt 
budapesti előadónál. Aprí 
lis elején induló új tan 
folyamra előjegyzést még 
elfogad Radnai, Pacsirta-t 
23. szám. Sz 443—2

ÁLLÁS (3)

A U métert repülő modelltől
« h a ngsebességig

Jakovlev, a világhírű szovjet repülőgéptervező harcai
Jakovlevnek a technika iránti olt 

hatatlan szenvedélye hétéves korában 
mutatkozott: bicskájával mozdonyt 
autót hidat faragott ki fából, ezek 
voltak a legkedvesebb játékai. Tíz­
éves volt. amikor nagybátyja könyvei 
közöt. egy repült modellekről szóló 
kötetet talált. A leírások, a szép áb- 
ik nagyon foglalkoztatták a fiatal Ja 
koviev fantáziáját, aki elhatározta, 
hogy az egyik könyben szerepló 
modellt elkészíti. Két hónapig tartó 
munka után a kis modell egy tavaszi 
napon felröppent és 15 métert repült. 
.... munkám eredménye eletet ka­
pott ettől a pillanattól kezdve szüle- 
ív U meg a repülés iránti szenvedé­
lyem“ — írta naplójában.

1926-ban Jakovlev a repülés barátai­
nak társaságába került, ahol alkal­
ma nyílt arra. hogy megismerje az 
egész repülőszakirodalmat. Sok ezer 
és- ezer oldalt olvasott át. megismer­
kedett a levegő titkaival, a felhajtó 
erővel és a légáramlásokkal.

Az első szovjet repülőgépek terve­
zője. Porokov csikov segítségével ki­
került egy repülőtérre, ahol Anocsen- 
ko tervező mellett dolgozhatott. Ano- 
csenko új modellen dolgozott és mo­
delljét a kokteveli repülőnapon mu­
tatták be. A gép nem váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket. Lezuhant.

Jokovlev ekkor már elhatározta, 
hogy repülőgép tervező lesz. Olyan 
gépeket akart tervezni, amelyek da­
colnak a levegővel és amelyeken, bá­
tor szovjet emberek szállnak ma­
gasba. Elment Iljusinhoz a kiváló 
szovjet tervezőhöz, aki meglátta a 
fiatal Jakovlcvben azokat a tulajdon­
ságokat és képességeket, ame'vek a 
. upu1 ' géptervezéshez szükségesek.

— Nem elég a vágy, ismeretekre is 
szükség van — mondotta Jakovlev­
nek. Meg kell ismerkedned a repülős 
minden részével. Ha más csinálna 
meg helyetted a rajzokat és számítá­
sokat. nem mennél sokra.

Jakcvlev kitartóan tanult. A má­
sodik kokteveli repülőnapra elkészí­
tette modelljét, gépe dicséretet és ok­
levelet kapott. A modell vitorlázógép 
volt. Jakovlev pedig motorosgépet 
akart tervezni. .Nappal mint repülő-, 
gépszerelő dolgozott éjszakákon át 
rajzolt és számolt. Egyévi munka 
után elkészült első motorosgépe. 
amely 1927 május elsején első díjat 
nyert. Ez a gép két rekordot állított

fel. Egy távolsági rekordot a Szé- 
basztopol és Moszkva közötti 1400 ki­
lométer távon és egy időtartamre­
kordot: leszállás nélkül repült 15 ura 
30 percet.

Közben felvették a repülőakadé­
miára. 1931. áprilisában végezte el ta­
nulmányait. Újabb és újabb gépek 
tervezésére vetette rá magát. A kitű­
nő tervezőnek a szovjet állam meg­
adott minden segítséget. Állami tá­
mogatást kapott egy repülőgépgyár 
felállításához,

1938-ban bemutatta az egyik új típu­
sú gépét, amely mélyfedelű. nagyse­
bességű gép volt. A gép a próba re­
pülésen lezuhant. Egy bizottság tilt 
össze, amely megvizsgálta a körülmé­
nyeket és könyörtelen határozatot 
hozott: Jakovlevet el kell tiltani a 
géptervezéstől! A határozatot közöl­
ték a kormánnyal és bejelentették, 
hogy Jakovlev minden eddigi kitün­
tetésre érdemtelen.

A szovjet kormány ébersége lelep­
lezte a bizottságba befurakodott ügy­
nököket", akikről kiderült hogy meg 
akarták akadályozni a szovjet repülés 
további fejlődését azzal, hogy meg- 
fosztják egyik legnagyobb konstruk­
tőrjétől. . Jakovi évtől. Jakovlev is­
mét hozzákezdett munkájához és to­
vább vezette a gyárat, kitűnő mun­
kájáért 1939-ben megkapta a Lenin- 
rendet.

És sorra születtek a nagyszerű JAK 
vadászgépek. A JAK 9. a híres 
„Sztálin Ezred" vörösorrú gépe. 

amely 600 kilométeres sebességgel re­
pül. a Nagy Honvédő Háború egyik 
leg job vadászgépe volt. Jakovlév hat 
ízben kapta meg tervezéseiért a 
Sztálir.-rendet. A világháború utolsó 
évében. Berlin ostrománál megjeleni, 
lek Jakovlev léglökéses vadászgépei- 
majd később a JAK-15-ösök.. ^ame­
lyek azóta már iskolagépek, gyakorló 
f00 kilométeres sebességükkel. Kon­
strukciói közül egyik legkiválóbb az a 
deltaszárnyú vadászrepülőgép, amely­
nek sebessége, gyorsabb ~a hang se 
bességénéi.

Jakovlev a Szocialista Munka Hőse 
a Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának egyik vezető tagja Nehéz 
körülmények között indult el. ele a 
szovjet nép minden támogatást meg 
adott számára és a nép fiából nem­
zetközi viszonylatban is elismert \g 
laghirú repülögéptervező lett

RÉSZES társként vennék 
húsvéti szezonra 5—10 ezer­
ig divatáruüzlethez, cím a 
kiadóban.

DÍJMENTES lakással és 
fizetéssel keresek gyerme 
kék mellé olyan nőt. aki az 
állomás környékén levő 
egy szoba konvhás lakását 
elcserélné lakótársammal. A 
jelentkezőnél hozzátartozó 
nem akadály. Cím a kiad'' 
ban. M—3

épít Eszméén ö k c k . 
építőmesterek, kőműves­
mesterek. ipariskolát vég 
zett építésztechnikusok, 
kollektív szerződés szerinti 
díjazással rajzolói, műszaki 
felvételi munkához felvétel 
re kerülhetnek. A felvételi 
kérvényhez csatolandó két 
példányban írt részletes 
életleírás működési bizo­
nyítványok és a végzettsé­
get. képesítést igazoló ok­
mányok. A kérelmet legké­
sőbb március hó fi án 13-ig 
kell benyújtani a 4. sz. Epí 
tési és Elhelyezési felügye­
lőséghez Péteri a laktanyá­
ban. H—3

KAKAS (4)
ELCSERÉLEM 2 szobás 

mellékhelyiséges lakásom 
2 szobás komfortosra 
ugyanott férfi. gyermek 
ruhák gyermekkocsik el­
adók, Szepességi u 29. II, 
ajtó. 9746—4

ÜZLETHELYISÉG (7)
ELKÖLTÖZTEM Rákóczi 

u. 1.7. sz. alá. Villamosva­
salók. rézsók. lámpák ja­
vítása. Horváth Sándor mű­
szerész. Ny 41—7

VÉTEL (9)

hiöo hl
SPORTHÍREK

Ma délután játszálc le a Bp. Hor­
váti— Diósgyőri Vasas NB I- es inerkő 
zést A Honvéd 2—3 góllal jobb ellen 
félénél. — A Szovjetunió férfi gyors- 
korcsolyázó bajnokságát • a 29 éves 
Anatolij Pavlov nyerte meg. — Mar- 
aus 15-én. csütörtökön játszók le az 
elmaradt D. Postás—D. Dózsa megyei 
bajnoki mérkőzést délután 3 órai 
kezdettel a dohánygyári sporttelepen. 
— Ma dí’lián 3 órakor kezdődik a 
kollégium tornatermében, a női tőr­
vívással r. SzpT vivőbe jhokság. — 
Erősített a D. Előre es a D. Kinizsi 
Az. Előre Sielüket a D. Kjnizsi Elek 
IT-t. Csögleit és Györösit igazolta. 
Hétjön délután fél 6 órakor a D. 
Lokomotív a sportcsarnokban össztag­
gyűlést tart, melyen minden sportoló 
részvétele kötelező. — A Foslás alap­
fokú tQi nászcsapaja ma Budapesten 
indul az alapfokú tornászcsapat­
bajnokság középdöntőjében. — MŰK- 
értekezlet volt a Ívlegyei Testnevelési 
és Sportbizottságon az edzők, közép­
iskolai tanárok és üzemi sportfelelő • 
sök részvételével. — A Postás holna­
pi mezei futóversenyére több, mint 
450-en jelentkeztek. Ilyen hatalmas 
tömeg még nem indult el atlétikai 
versenyen. — Hajdú-Biho.r megye te­
kebajnokságát ina délután 3 órakor 
indítják be ünnepélyes keretek kö­
zött. — A kosárlabda kupa küzdel­
mei során vasárnap Debrecenben a 
D. DISZ FSE a D. Építők eilen' rr.ér- 
m érkezik.

A MEGYEI TANÁCS Testnevelési 
Sportbizottsága értesít minden szak- 
szövetségnél működő edzőt, oktatót, 
segédoktatót, hogy mu délután 6 óra­
kor az MTSB helyiségzVen Simonffy- 
utca l/c. I. e. jelenjenek meg fontos 
tárgysorozati ügyben. j

MOTOROS TÚRAVERSENY
lesz március 18-án Debrecenben. A 
rejt és a cél az Arany Bika előtt 
lesz. A 214 kilométeres távon a me 
gye és a város egyesületeinek, to- 
megszervezeteinek legjobb motorosai 
indulnak. Nevezéseket 13-ig lehet 
leadni az MTSB-nél (Simonífv-iitca 
l/c.).

A CSOKONAI SZÍNHÁZ 
LABDARÚGÓI

ma a Lokomotív pályán 3 órai kéz 
dettel a Nemzeti Színház csapata el 
len mérkőznek. Jó idő esetén nagy 
küzdelemre van kilátás mert mindkét 
együttes elég jó játékerőt képvisel. 
A. Csokonai Színház előreláthatólag 
így áll fel: Zenthe — Major Kom - 
lós. Basi Hetes — Nagy, Zeltler — 
Trócsik II., Trócsik I.. Kürtös. Bu­
res. Boross.

nagy érdeklődés előzi 
MEG

a D. Honvéd kézilabda villámtornáját. 
A Bp. Honvéden, a D. Honvéden, a 
D. Lokomotiven és a D. Egyetem-- 
Petőfi vegyes csapaton kívül a Bé­
késcsabai Lokomotív férfi és női csa­
pata is elindul a küzdelmekben. Elő- 
i-elávrtólag a két vendégcsapat kö­
zött dől el a bajnokság sorsa.

A mérkőzéseket jövő vasárnap ját- 
száíc le á D. Honvéd Szabadság-úti 
fedettcsarnokában.

FELHÍVÁS. A Petőfi Sport Kör 
(volt KaSE) labdarúgói vasárnap f^J 
-C-re a DTE pályán jelenjenek meg. 
a Vörös Meteor ellen lesz edzőm ér-

NYÁRFARÖNKÖT — ha 
sábosat is — veszek. Ko­
rom faesztergaiyÓF Árpád 
tér 38. Sz 449 -9

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zsit, polcokat, falemezt ve­
szek. Kacsó Zoltán. Hat­
van-n. 47. Sz 4M—!

HIÁNYOS, összetört: bú 
tort. faanyagot veszek, 
barna, fényezett gyennek- 
ág yeladó, Széchenyi n. 22. 
a^z'aios. Sz 477—9

LÉTRÁT veszek «»egyégút 
4—5 méter hosszút Rákóczi 
u. 29. Házfelügyelő

97-31-9
NE hagyja magát meg­

téveszteni Nylon forrasztás 
Orosznál tökéletes, hulládé 
kot veszek Piac li. 56. Me­
gyeháza mellett. Ny 50—í) 

ÉGY jó állapotban lévő 
43—44-er. biregri csizmát ve 
f-zek. Ajánlatot: Simonffy- 
u. 29. Nothi, Telefon: 38-56 

97 45—9
NÉ HAGYJA MAGÁT 

MEGTÉVESZTENI n Y.1 .on 
FORR ASZTÁS OKOSZNAt, 
TÖKÉ r.F.TES. HUT J -A DK- 
KOT VESZEK. PIAC V. 
50. MEGYEHÁZA MEL­
LETT. Ny. 50—9

LLADÓ ROTOR (II)
31 ODERN lionyhaberen

flezés, fontott háló kapha“ 
tők. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet., Sz E 47—ll 

VESZEK, cserélek min­
denfajta szoba, konyhabú­
tort. szőnyeget: Mezei. Er­
zsébet-u. 4-1. Sz 403—11 

HENCSER. ko nyilak vé­
denc, siffon, ágy, ágysód - 
rony eladó. Ugyanott ve­
szek használt bútort. Hat- 
van-ij. 2? pince, balra.

RÉKA MÉK h cncse vek 
matracok készítését, ja vilii J 
?át vállalom készen i« kap 
hatók; Balpgh kárpitosnál 
Csapó utca 59

Sz. 43.1—11

D1ÓFLJRNÉROS rekamiék 
• Delia“ kanapé, hencser 
fotelek, székek olcsón kap 
hatók. Batthyány-u. 7.

Sz 431—11 
SZÉP új diótelenáló. fé7 

nyezett, olcsón eladó. Csa- 
pó-u. 100. asztalosműhely.

Sz 426—11 
UJ. festett hálószobabú­

tor eladó. Darabos-u. 53. 2. 
ajtó. Sz 125—11

HENCSER - állandóan 
kapható. Megrendelést, át 
dolgozást vállalok. Kará­
csony, Kálvin-tér 12.

Sz 349—11 
MODERN diófa fényezett 

íróasztal eladó Csapó u. 17. 
Szín házát já ró asztalt űzhel y

SZ. 465—11 
HÁLÓT konyhabútort min 

denféle bútort, szőnyeget 
vidékről is veszek Tóth 
Elek Markotnyos u. 16. 
(volt Móric utca Árpád tér­
nél. 9412—11

KOMBINÁLT . szekrény 
eladó. Hatvan u. 42.

9759— 11
ÍRÓASZTAL jó karban 

lévő eladó, Gyöngyvirág u 
IC. sz. .9757—11

ELADÓ egy fényezett fél 
háló Malvin u. 63.

9772—11
HÁROM AJTÓS szekrény, 

szekrény ágyak eladók, 
Eötvös u. 72. Sz 461—11

MODERN ebédlőbátor el­
adó. megtekinthető 10—1 
óráig Ság vári utca 4. máso­
dik emelet 4. a. 9785—11 

EGY festett félháló. egy 
kerek aszatl, két szék el­
adó, Zöldfa u. 13. I. ajtó.

9760— 11
KETTŐ drb modern fotel 

sürgősen olcsón -eladó. Rá­
kóczi utca 35. Sz E. 45—11 

HÚSVÉTI"?A rendelje kár 
pitos bútorait a készítőnél. 
Rossz kárpitozott bútorát 
újá varázsolja: Modern 
kárpiosmühcly. Csapó u. 40 
Tűzoltó laktanyával szem 
ben. sz 485—1

ELADÓ két sodrony hat 
matrac, nagyméretű szabó- 
asztal és állvány, Marx K 
11 • 10. 9765—1

ELADÓ egy bitiermayer 
garnitúra, egy rózsafa tíi- 
kör és egy keleti összekötő 
szőnyeg Csapó utca 10 
emelet, 9794—1

HALÓSZOBABÚTOR 
festett eladó Vígkedvű M.
U. 8. ' 9796—1

ELADÓ 2 drb J8fx2!)0 
üvegezett fal, iroda vagy 
szoba elrekesztésére D 
mitiov u. 2. emcl.et. 1 

PIROSRA lakkozott kom 
kombinált szekrény reka 
rniévfíl Nemzetőr u. 4. 1

VARRÓGÉP, rádió, gra­
mofon kereskedő.: Soltész. 
Kálvin tér 2. Alkatrészek. 
Porszívó Gramofon kölcsön­
zés. ' Sz. 417—11

SINGER női varrógép el­
adó, Egy ma lom u. 3. szám- 
Grószné. —14

ELADÓ egy kis Singer 
varrógép Csáthi u. 45.

9764—14

GÉV, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép ke­

reskedő: SZŐKE. Kölcsey
Utcai 24. Sz. 430—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
javít Ludman. Szent Anna 
u. 10. Tel: 43-07.

HANGSZER (16)
ZONGORA Schuáber 

..Bürger“ Bécsi szép és 
erőshangú igen alkalmas 
egyesület, tánciskola részé­
re eladó. Nemzetőr u. 4.

—16

TŰZHELY (17)
CSER ÉPKÁLYMÁ K. ka n- 

dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taiz.s kályhás- 
mester. Tsootály-tér l.

ASZTALTÜZHELY új jót 
állással baromfi kemésdról 
eladó, Hatvan v. 61.

HASZNÁIjT iivv.tal'i;a rhr!« 
eladó Wesselényi 11 85. ajtó 
2 6% Sx 436—17

GYERMEKKOCSI (18)

RADIO (12)
RÁDIÓ, rddlóiavitás pre 

cfz munka olcsó nr, Szuper 
lián trolás NANÁSST piac 
" 87. Sz. E is—ia

ORION :i ‘ 2 varázsszó, 
rnes eladó Sásvári 0. fél 
emelet 2. K—1:2

•S-l-l-es szuper rádió elad 
Kálvin tér 3. Sz. 475—1 

EGY jóhangú. 3 + 1 rádió 
olcsó áron eladó Széche­
nyi u. 32. Pincelakás.

8779—12
VARÁZSSZEMES világ 

vevő rádió eladó, Apafi is 
III. ajtó. 8703-12

ELADÓ AUTO, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁRT, használtat 
veszek, eladok becserélek, 
javítok: Ma goss György- 
tér 11. Sz '425—13

GYERMEKKF.RÉKPAR 
24-es megbízásból cleseré- 
lenclő férfi kerékpárral 
Ma goss György tér 11.

200-as DKW mofoi kerék­
pár kifogástalan állapotban 
sürgősen eladó Hatvan u. 
70. sz. 9751—13

__ VARROGm> (14)
^ Ali Ró GÉP javításokat 

garanciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész Sza 
hadSág ív 12

varrógép szakszerű 
javítását felelősséggel vál­
lalok: Karsay műszerész, 
Magoss György-tér 31.

SZÉP sport és mély ko­
csik állandóan kaphatók 
Piskoltinál. Piac u. 20. Vá­
rosi Tanács háza alatt.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi matraccal eladó Nagy 
Sándor Kálvin tor 17.

9793—18
MODERN, gyermekkocsik 

órák elsőrendű állapotban 
kaphatók. Hunyadi u. ll 
Villany körtecsere.

Sz 437—18

GAZD. ESZKÖZ (Hl)
GYÜMÖLCSFA. oltott

pöszméte, vatiribesz, vad 
szilvád barack alanynak 
olcsón eladó. Brassó-u. 11 
(Kishegy esi-útból.)

CITROMKÖRTE. gyű
mölcsfák, csemege gyöke­
res szöiövesszök megér 
keztek. mindig kaphatók: 
Varga kertésnél, Mester-u 
21. szám. Ny 39—lí

VESZEK szőlőprést. sző 
lödarálót. boroshordót, ta­
posókádat. ha javítani való 
is. Nap u. 4. Ny 52—19

CPÜLETANYAÜ (20)
BONTÁSBÓL tégla, pa­

pír. cserép faanyagok lesz 
nek elő jegyezhetők. Tető­
fedéseket, épületek helyre 
állítását vállalom. Bontás­
ra veszek épületeket. Bu- 
lyovszky, Török Bálint-u. 
19. szám. sz 456—20

A LE AT (23)
YORKS TUET választott" 

fajmalacok keltetéshez faj 
tyúktojások kaphatók Nap 
-> . Ny 46—23
ÖRIÁS belga házinyulat 

veszek, Izsó u. 20.

JGAáOLVÁNYKÜPEK 
eiirgós ecetben is készülnek 
Balogláié műtermében. Vár 
u. l., gyümölcspiacnál.

6'.. 5—2« 
K Ali AIM A pw.kos, for-

mátiaily xSzakszerű. 1) ti«<z..
tit.ja lm mázza ilj Dalin; 
kalapusiiicptcr Vár u 2.

S% L, 29--22 
ÓRÁT jótállással javí 

tunk Pintér és Kúriáimé 
Csapó utca 19.

Sz. E. 52—2:? 
RÉKÁM ÉK, fotelek sez- 

onok. kárpitozott székek 
hús vét ig o'esó árban akp 
hatók megrendelhetők Ft 
tért i a 56. Sz E. 51—L

BŐRÖND, aktatáska jav 
tágat retikül festést. jav; 
fast vállalok: Szilágyi br- 
röndös, ISimonffy u. 4.

Sz. 476
BUNDÁJÁT ti Jak ittast-,! 

javíttassa divatos formái;. 
Katona Vilmos szücemestc 
nél Simonffy u. 2

CSIZMASÁMFA. * kaptat; 
ci pősámfa el goi esőbb .1 á: r. 
bor István kaptafakésxítü- 
mesteméi. Kossuth u *19.

ESE R N YÖ javítás áth ű 
zás. új ernyők Lukács 
esernyökészi tömést érnél, 
Arany J. u. 8. sz. Ny 51—2a 

NE DOBJ -X el ócska ka 
lapját. Olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi v. 7 

Sz. E. 27—2? 
NYLON kabátját — nagy 

lübával is — felelősséggel 
pontosan jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó. Ve 
rös Hadseree-útja 50. cm 

ZOMÁNCTÜZIIELYEK 
szakszerű javítását, újon­
nan való samottozását el­
vállalom. Csapó-u. 87.

DAUER, hajfestés, arc 
ekzelés. tartós szempilla 
festés garanciával: Komá 
rominé. Sas-u. 4.

S Z ITA GO B LE IN hi m zés ’ 
kiadok. Mintával jelent 
kezzék dr. Rácznénál Bika 
bérház TI, emelet 3.

SZAPPANT ADUNK HŰL 
U AD É K É R T. CS E R FT E L EI- 
MELLÉKTERMÉK ÉS HU’
ladékgyUjtö v,\i,i .a .
LAT. DEBRECEN, KÜLSŐ 
VARÁRTÉR 3. TELEFON

ÓRA TAVITÁS jótállása: 
lU'PC-c órásnál Dimitrov u 
2. sz fvolt Miklós ü )

1AUi USÁ K1J olcsó jó 
kolv-ász. Hzalámi viv-ü; 
ielvágott 8 forint darált, 
hús 4 80. Mester * p ^8 
l'iil.J, ló mészáros 

Tör/rOTOLL szakszerű 
.javítása. DOHM könyv kt- 
reske,Ilinél J\o??uth u 2
(Városháza) Sz E 26...22

N} LÓN kabát forrasztá 
fiúp tökéletesen: Drcgánnár
V örüöhadsereg útja 73 -_
Pontos kiszolgálás’

Sz. 402—22 
NYLON forrasztást szak 

szerűen felelősséggel készi 
tek: Mátlié cipész. Püspö­
ki palota. sz 433— -21'

G A Z VEZETÉKEK üzem- 
ben e 1 yezését. v izveze téki 
berendezések rendbebozá- 
sát előnyösen végzi: Nagy 
Béla szerelőm ester, Füves?, 
kert-u. 34. Tel.* 36-57.

MINDENFÉLE hímzése­
ket. elörajzoU-sohat fü<>- 
Söny. ágyterítő. párnák 
non tarozása* Pikónál. Ko* 

sutb-u. 4. sz 450-22

ELVESZETT (24)

SZERDÁN reggel 7 óra- 
kor a Nagyállomás előtt 
megálló villamoson elhagy­
tam nylon szijas női kar 
órámat. Becsületes megta 
láló jutalom ellenében Vil 
lanygyárba adja lé.

jVJANLAT (22)
bőrkabátot fordítok

alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tó/19 
Püspöki palota.

Sz 101—22 
RÉZ fürdőkályha káddal 

eladó Széchenyi u. 18 
SZÖR.MEBUNDAJÄ " át­

szabását szolid árban vál­
lalja Jakab szilcsmesíer 
Kossuth u. 25. udvarban.

Ny. 47—22

néplap
A Magyar Dogozók Pártja 

Hajdú. B.harmcgye, J
Partbizottságának |apja

Fel dog ezerkeez tű:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó
8APCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Dehrecen. Ba jesy.ZsX. 
Fele,on: 42.54 és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, IiaJcsy-Zs.-u. l. 

Telefon: 30-01.
Posta tokáré),-pénzt árt 

csekkszámla szám S03.00S 
.Daábadság't lapnyomda- 

Debrecen. llajcfy.Zs.-u. 1 
Telelőn: 32-05
Elöli zetéü a Ti •

Egy hónapra 11 forint

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
‘Árpád kertbe ELADÓ ház nátwi _____ ra»B»«a»*Tk

kis fias tehén

egy hold föld

A NAGY nÁrpád 
2 nyilas, szőlő eladó, Ujfe- 
hértói u. 93. sz. Hajdúbö- 
sözrrhény.

ELADD 
Arad u. 51.

KIADÓ
Táncsics krt 7,

ELADÓ egy asztal kony­
ha. Jókai u. 22Í

KIADÓ kispródon 14 
hold legelő, Debreceni u. 1.'

ELADÓ ágy üveges 
szekrény függöny tartó, Jó­
kai u. 49.

ELADÓ egy jó állapotban 
lévő box csizma. Eötvös 19 
hid közelében. Le is trá­
gyázva Csokonai u. 43.

ELADÓ ház Báthori Gá 
bor krt 2/1. Érdeklődni 
ugyanott.

ELADÓ a Kölcsey u. 5. 
számú ház. Értekezés
ugyanott.

KIADÓ a réten egy hold 
föld Vasvári Pál u. 7.

ELADÓ 100 liter hazai 
bor Debreceni u: 28. sz.

ELADÓ vagy bármiért el 
cserélhető jófajta üszőborju 
Értekezni. Jóaki u. 19.

KERESEK bérletbe 2 
vékástól egy köblösig répá­
nak alkalmas, földet a kő-

SZERÉNYIGÉNYÜ idő- 
sebb nőt keresünk idő há­
zaspár mellé Gyár u. 16. 
Hb,

KIADÓ 3k öblös föld a 
re len. Értekezés Kölcsey 
Ferenc utca 27.

,'a néiCÍ‘ 1 hold 
350J' hltekvzés Polgárt u.

KIADÓ szőlő haszonbér­
eibe Bethlen u 26.

ELADÓ egy 2 és lél éves 
kanca csikó vagy bérelttel
u C4oSC'e"lí,n' 13 Vt r;anu-

ELADÓ Iretta darab to­
kos ajtó, 12 drb iib.io új 
gerenda. Értekezés Nagy 
Imre tégtaágetőben Szo- 
aiaTi0Í <5t m'2- ‘»hyaszém

ei^S^NKA va,ó van 
elady, Varoskert Ki.

.KIADÓ szobsozlai ktives- 
imal 2 köblös fúld, Had­

házi utca fis.
NAGYPRÓDON. a Bago- 

frtídU^Za'Jn 1 #* m hold 
“ sz <lat ° Nag-y Istvá|i ú.

SZŐLŐM t/NKAP. A vin- 
teller kerestetik. Krtckf«#* 
13 vértanú u. 33/1. szám 
alatt.

ELADÓ egy Singer varró 
őeP. egy ágy és egy kony­
ha, Aradi u. oo.
„ KIADÓ a réten 6 vékás 
fold a het.ágú hídon kivin 
Salgótarján 22.

ELADÓ új szaru fák Dó­
zsa Gy. u. 5. -


